

DEL CAPITOLIO A LA ROCA TARPEYA

El ocaso de Abd-el-Krim

Acompañado de una harka de Beni Urriaguel y de Beni Amreth, Sid Mohand-uld-Abd-el-Krim, con cañones y ametralladoras, ha salido en plan de guerra contra las kabilas del Sur rifeño...

Todas las kabilas de la cuenca superior del río Uarga se han levantado en armas contra las exigencias de éstos; en repercusión, y como corolario de la actitud de las tribus Senahavía-er-Rodu, otras de diversos puntos del Rif y de Yebala se han reunido en «miad», o juntas generales...

Los indígenas atribuyen a esta expedición guerrera dos causas: una oficial y aparente, y la otra secreta y fundamental.

La primera, o sea el pretexto conocido, deriva del hecho de no haber querido la gente de Marnisa reconocer al kaid que los beniuirriaguel invistieron del poder, cogiéndolo a su llegada en la kabila, desnudándolo y apaleándolo, demostrando de este modo el poco caso que hacían del dahir que daba al kaid autoridad e inviolabilidad; y como si esto fuese poco, en una refriega con los beniamreth, aliados de los beniuirriaguel, los de Marnisa les hicieron algunos muertos, negándose después a pagar la «día», o deuda de sangre, al par que la multa que la Junta de los notables beniuirriaguel quisieron imponerles.

Pero, en voz baja, los indígenas añaden que todos éstos no son más que pretextos: Abd-el-Krim se ha proclamado públicamente amigo de los franceses, declarando que de ellos esperaba ayuda en armas y dinero, y a su vez se halla en la obligación de prestarles el concurso que le pidan. La opinión pública indígena atribuye a los franceses el proyecto de avanzar y ocupar la región de Sidi-Bu-Daud. Las kabilas del Alto Uarga, agueridas por varios años de guerra en contra de ellos, bajo el mando de Abd-el-Malek, bien armadas y municionadas, por haberse apoderado, con afortunados golpes de mano, de importantes convoyes franceses, representan un serio obstáculo para el avance proyectado.

El papel de Abd-el-Krim consiste, pues, en atraer este enemigo fuera del radio de las operaciones, descomulgando la ruta con una diversión por el Norte; ésta, según dicen los indígenas, es la verdadera causa de la expedición guerrera de los beniuirriaguel.

La actitud enérgica de la gente de Marnisa ha dado ya sus frutos: a los guerreros de esta kabila han ido sumándose los de Beni-Uendyel, Beni-Ulid, Fenasa, Beni Hamed, Beni-Bexir, Beni-Bu-Slema, Ktama, a los cuales cada día están agregándose nuevos elementos, generalizándose en esa comarca la resistencia a las imposiciones de los beniuirriaguel.

El sabio Mohand-uld-Abd-el-Krim, que ha encontrado en sus libros tantas buenas frases para incitar a los rifeños en la guerra contra los españoles, debería hallar, si no en sus libros, por lo menos en su experiencia, el recuerdo de que en el Rif basta un poco de resistencia tenaz para derribar la supremacía establecida con intrigas políticas y no basadas sobre verdaderos éxitos guerreros.

El ejemplo del Roguñ no está muy lejano, y si Mohand no estuviera ofuscado por su vanidad, y tan crecido por los que él cree sus éxitos políticos, se daría perfectamente cuenta de que la supremacía de su kabila no puede ser más que efímera, por natural reacción de las masas, que en el Rif, sobre todo, podrán aceptar un dueño de afuera, pero nunca uno salido de entre ellos mismos.

Que esta oposición de los de Marnisa es un síntoma muy claro de que la estrella de Abd-el-Krim está al ponerse, lo demuestra la actitud de las demás kabilas. Los metalsa ya habían cerrado el camino por su territorio a los convoyes que de la zona francesa pasaban a Beniurriaguel, obligándoles a modificar su itinerario por Kzenaia y Beni-Tuzin. En estos últimos días, los notables de estas dos kabilas se han reunido en «miad», o asamblea general, para decidir a su vez el cierre del paso por sus territorios a dichos convoyes. El primero en hablar con hostilidad marcada ha sido el hach Bu-Kuix, jefe de los Benihazen, importante fracción de la kabila de Kzenaia. Sin embargo, el hach Bu-Kuix, en el año pasado, ha sido un serio sostén de Abd-el-Krim, pues él fue quien, en el combate del 16 de junio de 1921, acudiendo unos 500 harqueños de Kzenaia y Beni-Tuzin, por su rápida e inesperada intervención, salvó la harka de Beniurriaguel, que estaba al punto de ser

rodeada y copada por las fuerzas del bravo Núñez del Prado. El carácter del jefe rifeño y sus decisiones rápidas y enérgicas hacen prever que, una vez declarado en contra a Abd-el-Krim, no le costará mucho trabajo pasar de la teoría a la práctica, y quién sabe si en la hora actual su hostilidad no se haya manifestado ya con hechos de guerra.

Delante de este conflicto entre rifeños, que puede llegar a una manifestación general en contra de Beniurriaguel, ¿cuál será la actitud de España? ¿Contemplará indiferente estas luchas?

¿Tomará parte activa en ellas y, aprovechando las divisiones intestinas, acaba-

rá con la insolencia de los beniuirriaguel?

Un acuerdo con los kzenaia y benituzin abriría a las tropas españolas el camino del Nekor por el Sur, por Tizi Lekda y el valle del Ued Suf, camino ancho, sin desniveles sensibles, que, serpenteando entre los límites de Kzenaia y de Beni-Tuzin, tendría la ventaja de llevarlas al mismo corazón de Beniurriaguel, en territorio de los Ait Bu Ayex. Combinando, además, esta operación con un desembarque en la playa de Alhucemas se embarca de una vez con el foco de rebelión en donde se mueva a sus anchas Mohand-uld-Abd-el-Krim.

Dígase lo que se diga, la actuación de

España en Marruecos nunca podrá gozar de la completa tranquilidad necesaria a la implantación del Protectorado, por reducida que sea la zona costera en la cual España quiera mantenerse, si antes no se acaba con la hidra de la discordia y rebelión, que es el espíritu de Beniurriaguel.

La ocasión es oportuna, y si se sabe aprovechar el momento, no está lejano el día en que Mohand-uld-Abd-el-Krim se enterará de que en el Rif, como en la antigua Roma, la Roca Tarpeya está muy cerca del Capitolio.

ER RIFI

En tierras de Beni Tuzin, a 5 de julio 1922.

COMENTARIO EFIMERO

De la sociabilidad, los escritores y los espejos

Usted, lector, no necesitará más seguramente para reunirse a comer con un amigo o conocido que el disponer de tiempo para la sobremesa y que el comensal no le sea francamente desagradable. Si es usted «gourmet», exigirá simplemente un «menú» frecuentable, y si acaso mira y remira las cosas demasiado, tal vez aspire, además, a que su compañero presente una camisa no argu-gada y un cuello impecable.

Es usted, pues, un hombre social. La sociabilidad tiene su asiento propio alrededor de una mesa, y desde muy antiguo se ha dicho a los hombres simbólicamente: «En la fracción del pan les conoceréis.»

No le disgustará, pues—me atrevo a esperar—, que nos ocupemos hoy de un tema que no parece anticuado, a pesar de pertenecer la anécdota a días ya pasados: su fondo pertenece a las cosas eternas; será igualmente actual dentro de cinco años—lo espero también—, pues se trata simplemente de la sociabilidad de los escritores, o mejor dicho, de si el escritor es o no un ser social.

El P. E. N. Club—poetas, ensayistas y novelistas—se reunió a comer bajo la presidencia del maestro «Azorín», el silencioso; se reunió a comer por vez primera—era su institución en España—, y a los postres se escindió, según parece. Se resquebrajó como un flan en que ha caído agua o como un pastel excesivamente seco.

Y esto, ¿por qué razón? ¿Es que había caído realmente el agua de la vulgaridad sobre la crema exquisita del intelectualismo? ¡Oh, no! Alrededor de la mesa platónica estaban todos los que debían estar. «Azorín», que es un pescador perfecto, un pescador de ideas y de matices, paciente, calladito, con la cantidad de grasa suficiente (en la ecuación del pescador entran siempre la perseverancia, la serenidad beatífica y la grasa), había hecho su pesca sabiamente.

Claro está—¿quién se libra de ello?—que lo mismo que un pescador de sollos puede sacar por equivocación un besugo, «Azorín» dejó caer en las redes del Club algún atún ultraísta, por ejemplo. Pero es éste un detalle sin importancia. En último término, un pez fraudulentamente contribuye, si no a otra cosa, a dar al cesto más peso bruto.

No; el motivo de la división es mucho más profundo, es cosa de raíz, entra en el sutilísimo terreno de la psicología y de la sociabilidad de los literatos.

El literato, ¿es un ser sociable? Nosotros creemos que sí. El literato, o mejor el artista en general, es, a veces, un hombre espiritual; otras, no tantas, es un hombre espiritual; algunas, ya menos frecuentes, es incluso agradable, y hasta se dan casos en que es aseado. Luego tiene grandes condiciones para el trato de las gentes.

¡Ah! Pero no se trata sólo de la capacidad. Junto a la posibilidad de relacionarse, hay en el trato social el problema de con quién se trata uno, y con esto hemos llegado al verdadero eje de la cuestión.

¿Con quién puede relacionarse un artista? Con las gentes extrañas al arte es muy difícil. A él no le interesan más que someramente los temas generales: el tiempo, la política, las vidas ajenas, que son los de uso frecuente en sociedad, y en cambio, las cuestiones que a él le importan sobre estética y motivos de arte preocupan escasamente—si acaso llegan a preocuparles—al resto de los hombres.

Con esto habremos llegado a una consecuencia aterradora: el artista no puede tratar más que con artistas. Pero precisamente porque cada artista que tiene personalidad—el más y el menos no cambian la especie—enfoca los problemas de arte de un modo completamente distinto, resulta que la convivencia entre literatos se hace imposible a no ser—dada la especial idiosincrasia de los nuestros—en un pugilato horrible de arañazos, mordiscos y golpes.

Entonces concluirá algún cuitado: el literato no es sociable. Nada de eso, sino todo lo contrario: el literato es sociable, muy sociable... pero con su espejo; consigo mismo es con quien se encuentra mejor.

El haber olvidado esto fue el error del señor «Azorín». En la duda, haga la prueba. Si quiere mantener la cohesión del P. E. N. Club, si desea mantener siquiera una apariencia de civil sociedad entre los escritores, atienda a nuestro sencillo consejo. Mande construir en el salón del Club una serie de pequeñas ceidas en que las paredes sean grandes espejos; y vaya encerrando en cada una de ellas al correspondiente miembro del P. E. N.; haga que en una mesita «ad hoc» se le sirva la comida... y todos se encontrarán—no lo dude—a maravilla. La compañía de su propia imagen, el eco de sus mismas palabras acompañarán deliciosamente a cada comensal, que así no molestará con sus ideas al vecino, y todos convendrán unánimes, encantados, a la salida de cada ágape-reunión: «Realmente en mi mesa estábamos los «cealbes»; no faltaba ninguno ni nadie sobra-bra.»

Así no se disputará sobre si en el Club deben entrar los literatos con talento o bien los literatos consagrados—cosa que a todas luces no es lo mismo—, o si, como sucede en la Academia, se debe entrar, no por méritos, sino por votos.

BLANQUERNA

LA CATASTROFE DE PAREDES DE NAVA

Chocan el rápido de Galicia y el correo de Asturias

Se cree que hay 30 muertos y otros tantos heridos

LAS PRIMERAS NOTICIAS

Desde las primeras horas de la mañana de hoy circuló por Madrid la noticia de que había ocurrido un siniestro ferroviario en la línea del Norte.

No había noticias concretas, ni en aquellos centros en que parecía que se suponía habían de estar bien informados se sabía otra cosa sino que el hecho desgraciado había acaecido, pero sin añadir un solo detalle que permitiera conocer las proporciones del siniestro.

LAS FAMILIAS DE LOS VIAJEROS.—EN LA ESTACION DEL NORTE

A medida que cundía por Madrid la alarmante noticia fueron enterándose de ella, con la consiguiente inquietud, las familias de los viajeros que ayer salieron de Madrid y de los que eran esperados en la corte.

Con la ansiedad que es de suponer acudieron muchas personas a la estación del Norte para adquirir noticias y detalles de lo ocurrido y saber qué suerte habían corrido sus familiares.

Pronto se supo que el siniestro había ocurrido en la estación de Paredes de Nava, que se halla entre Villada y Palencia, en el kilómetro 527 de la línea, en donde habían chocado dos trenes de viajeros.

QUE TRENES HAN CHOCADO

Los trenes que han chocado son el rápido de La Coruña, que salió ayer de aquella capital a las cuatro de la tarde, y el correo de Asturias, que salió ayer tarde de Madrid, a las seis y diez.

En la estación del Norte apenas se conocían otros detalles.

COMO OCURRIO EL CHOQUE

Más tarde se fueron conociendo detalles de lo acaecido.

El choque se produjo a las tres y veinte de la madrugada, en la siguiente forma:

El tren correo de Asturias, que salió ayer de Madrid, al llegar a Paredes de Nava rebasó la estación, según nuestras referencias, sin deber hacerlo, encontrándose con el rápido de Galicia—tren número 406—, que había salido de La Coruña a las cuatro de la tarde de ayer—y chocando contra él violentamente.

Los primeros momentos que sucedieron al de la catástrofe fueron de una confusión indescriptible.

Algunos viajeros, que no habían caído envueltos entre las astillas de los coches destruidos, corrían de un lado para otro, sin darse exacta cuenta de la situación. Otros, más serenos, dispusieron inmediatamente a prestar los auxilios que les era dado prestar a los que, heridos, prorrumpían en ayes dolorosos.

Las escenas de dolor y de inquietud que se produjeron escapan a toda descripción.

Pronto llegaron los primeros auxilios, y reconocido el lugar en que se hallaban los destruidos vagones, fueron siendo socorridos los heridos.

Doce muertos y muchos heridos

Desde los primeros instantes se vio que el maquinista y el fogonero del correo de Asturias y el fogonero del rápido de Galicia habían perecido en la catástrofe.

Después, y con auxilio de una brigada de obreros y de algunas personas que se prestaron a realizar la doblemente penosa operación, fueron extraídos cuatro cadáveres más y doce heridos graves.

Continuó la extracción de los viajeros, que estaban materialmente enterrados entre los hierros y las tablas de los coches, y más tarde fueron hallados cinco cadáveres más y otros varios heridos.

LA HORA EN QUE OCURRIO EL SINIESTRO

Como decimos antes, la hora en que ocurrió el siniestro fue las tres de la madrugada.

La oscuridad de la noche, en pleno campo, envolvió en un velo siniestro el lugar en que el choque se había producido, aumentando el desconcierto y la inquietud de cuantos, sin darse cuenta aún de lo que ocurría, sospecharon las tristes consecuencias de la catástrofe.

Más detalles del suceso

VARIOS COCHES DESPEDIDOS DE LA VIA

Palencia, 11.—Como ya se sabrá ahí, el choque del rápido de Galicia y el correo de Asturias tuvo lugar a las tres de la madrugada.

El encuentro fue violentísimo, empujándose ambas máquinas y saliendo despedidos el coche ambulancia y un coche cama del correo de Asturias, así como uno de primera y otro de segunda del rápido de Galicia.

EL COCHE DE EQUIPAJES

Palencia, 11.—El interventor del tren y un Policía de la brigada móvil no sufrieron lesiones a pesar de viajar en el vagón inmediato a la ambulancia.

El coche de equipajes del correo dio la vuelta de campana y el vagón cama se colocó encima de la plataforma del de ambulancia, quedando entre ambos, en forma de acordeón, un coche de segunda clase.

Quiénes son algunas de las víctimas.—Una familia que desaparece

Palencia, 11.—Entre los muertos a consecuencia de la catástrofe ocurrida en la estación de Paredes de Nava figuran el maquinista del rápido de Galicia, José de la Villa; el fogonero del correo de Asturias, José María Fernández, y el maquinista del mismo, José Abella.

Además se encontró el cadáver de doña Elvira Perley, de cincuenta y seis años, y los de D. Felipe Armay y D. José Gil.

El fogonero del rápido, Estanislao Díez, resultó con heridas de pronóstico reservado, trasladándose al hospital de Palencia, en el que no ha podido prestar declaración ante el Juzgado por hallarse bajo los efectos de fuerte conmoción cerebral.

La viajera Felisa Herrero sufrió ligeras contusiones, y su marido, de nacionalidad alemana, resultó ileso.

Ha desaparecido una familia completa. La madre sabe que se llamaba Engracia Alonso, y las hijas, Dolores, Concepción y Elisa.

LAS AUTORIDADES DE PALENCIA.—DIFICULTADES.—LOS VAGONES DESTROZADOS CUBREN LAS VICTIMAS

Inmediatamente después de ocurrir el suceso acudieron al lugar de la catástrofe el gobernador civil y demás autoridades de Palencia, organizándose rápidamente los trabajos de salvamento, que tropiezan con grandes dificultades, porque los vagones que sufrieron más violentamente el choque están materialmente destruidos y cubren a las víctimas.

DISTINGUIDOS EN EL SALVAMENTO

En los trabajos de salvamento se distinguieron muy notablemente los elementos de la Cruz Roja de Paredes de Nava, cuyo jefe es D. Máximo Loveque.

MAS VICTIMAS

Palencia, 11.—Los trabajos de salvamento continúan de modo muy lento, y por ello la

información tropieza con grandes dificultades.

A medio día fué extraído el cadáver del capitán de Caballería D. Luis Alvarez Estrada, en cuyo poder se encontró un pase de Madrid a León.

También fueron hallados cadáveres Ricardo Ojeda y su hermana Eloisa, que se trasladaban a Gijón para pasar allí el verano.

Resultan ilesos milagrosamente los oficiales de Correos

Los oficiales de Correos Julián Suárez, Manuel Pérez, Angel Hernández y Benito Iglesias resultaron milagrosamente ilesos.

La heroica serenidad del conductor del correo de Asturias

Palencia, 11.—Gracias a la serenidad heroica del conductor del correo de Asturias, pudo evitarse que el choque registrado en la estación de Paredes de Nava tuviera mayores proporciones.

El número de muertos asciende a treinta

Hasta ahora, el total de muertos se calcula en unos treinta, y el de heridos en unos veinte.

INFORMES OFICIALES

El gobernador de Palencia comunica al ministro de la Gobernación en las primeras horas de la mañana de hoy que en la estación de Paredes había ocurrido un choque de trenes.

El sitio en que ocurrió la catástrofe es el kilómetro 21, al parecer por haber rebasado el tren 423, que era el correo de Asturias, chocando con el rápido de Galicia, 406.

Ambos trenes sufrieron grandes destrozos por haber quedado destruidos varios coches.

Las primeras noticias recibidas por el gobernador le daban cuenta de que habían sido retirados de entre los restos de los coches destruidos cinco muertos y doce heridos graves.

Posteriormente, el ministro de la Gobernación celebró una conferencia telefónica con el gobernador de Palencia, y éste le dio cuenta de que iban extraídos doce muertos, no pudiendo precisar todavía el de los heridos.

Parece que la mayoría de las víctimas son viajeros del tren correo.

El presidente de Sala de la Audiencia de Oviedo ha perecido en la catástrofe

Hasta ahora el único cadáver identificado es el del presidente de Sala de la Audiencia de Oviedo, Sr. Recuenco.

ILESOS

Se sabe que están ilesos el senador don Eladio Lema, el diputado Sr. Barrera Masó y el Sr. Calvo Sotelo con su familia, que se componía de once personas.

HAY MAS VICTIMAS

Como el montón de astillas y hierros que forman los vagones destruidos es bastante grande, siguen los trabajos de remover los restos de aquéllos para buscar más víctimas.

Hay la sospecha de que, desgraciadamente, es mayor el número de aquéllas.

Continúa esta información en la página sexta

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

11 DE JULIO DE 1872

Dice un periódico de Mahón que pocos años como el presente se ha visto en aquella isla más abundante recolección de granos y mayormente de trigo; pero lo que verdaderamente ha sorprendido es el desarrollo de un solo grano de trigo geja nacido en la noria llamada de Matxani, que, sin abono ni otro riego que la lluvia, ha producido 107 espigas y éstas 3.761 granos de regulares dimensiones.

(De La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

El ministro de Gracia y Justicia

INAUGURACION DEL PALACIO DE JUSTICIA EN VALENCIA

Valencia, 11.—El ministro de Gracia y Justicia inauguró el nuevo Palacio de Justicia.

Se hospedó en las habitaciones del presidente de la Audiencia.

A primera hora de la tarde el ministro salió al patio central, donde una compañía de Mallorca le rindió honores.

La inauguración se verificó en la Sala de lo Civil, pronunciando el ministro un discurso.

En el restorán de las Arenas se celebró el banquete en honor del Sr. Ordóñez, concurriendo todo el elemento oficial.

El alcalde ofreció el banquete en términos elocuentes, contestándole el ministro, quien dirigió un saludo al pueblo de Valencia.

A las cuatro de la tarde, y en tren especial, todos los asistentes al banquete marcharon a Godella, en donde se halla instalada la Escuela reformativa de niños delincuentes, de la que es alma el sabio catédrico Sr. Gómez Ferrer.

El secretario leyó una interesante Memoria, y el ministro mostró su satisfacción por la visita.

Al regresar a Valencia, el Sr. Ordóñez se dirigió con su comitiva a los Vivieros municipales, trasladándose luego al Colegio notarial, en donde se sirvió un delicado refresco, brindando el decano del Colegio, Sr. Gil Perotín, y el ministro, quien marchó directamente a la estación con las personas que le habían acompañado desde Madrid.

Las autoridades y las diversas corporaciones y entidades tributaron al Sr. Ordóñez una cariñosa despedida.

EN SORIA

Las pinturas de la ermita de Casillas

EL INSTITUTO DE ESTUDIOS CATALANES

Soria, 11.—Continúa hablandose mucho del despojo artístico que se trataba de realizar vendiendo en 13.000 duros las pinturas de la ermita de Casillas.

El Sr. Levi entregó a cuenta 4.000 duros al alcalde de Casillas, D. Carlos Jubero, que ha sido detenido, así como sus convecinos, D. Víctor Antón y D. Santos Jubero, por haber facilitado el arranque de las pinturas.

Las fincas en que se halla enclavada la ermita fueron vendidas a 12 vecinos de Casillas hace treinta y cuatro años, y en pesetas 22.500, por el escritor D. Emilio Mozo Rosales.

Ayer tarde mandó un telegrama el Instituto de Estudios Catalanes a la Comisión de Monumentos de Soria ofreciendo pagar 14.000 duros por las tierras que circundan a la ermita, para evitar que las pinturas de ésta salgan de España.

Esta posibilidad no existe, puesto que la ermita no puede ser propiedad de particulares.

La Comisión provincial de Monumentos ha dado un voto de gracias al capitán de la Guardia Civil del Burgo de Osma, D. Felipe Pascual Palomo, que impidió el despojo desde el primer momento.

Han llegado a la ermita de San Baudilio el arquitecto D. Anibal Alvarez y el pintor restaurador Sr. Segura.

Continúan también en la ermita los tres obreros italianos.

El Sr. Alvarez, después de dar informe, salió para Valladolid, y quedó allí el pintor Segura.

Existe la impresión de que, después del intento de arrancar las pinturas, habrá necesidad, para su debida reparación, de arrancarlas totalmente y trasladarlas a lienzos donde puedan conservarse indefinidamente.

Después podrán ser colocadas en la misma ermita de modo que no puedan ser arrancadas de nuevo, o bien se transportarán a otro sitio con las debidas garantías de seguridad.

EN COMPOSTELA

LAS FIESTAS DEL APOSTOL

Santiago, 11.—Ha quedado ultimado el programa de las fiestas del Apóstol, que se celebrarán del 15 al 30 del corriente.

Día 15.—Disparo de bombas. Las bandas de música tocarán diana y recorrerán la ciudad. Primer día de novena en la basílica.

Día 18.—Exposición de trabajos en la Sociedad Económica, Colegio de Sordomudos y Escuela de Artes y Oficios.

Día 23.—Primer partido de foot-ball entre los equipos del Real Vigo y Santiago Sporting. A las nueve de la noche, iluminación en la Alameda.

Día 24.—Dianas y alboradas por las músicas y gaitas del país y el coro lusitano Treboada. A las doce, fuego de aire en la

plaza de los Literanos, y paseo en la rúa del Villar. A las cuatro de la tarde, vísperas en la catedral. A las seis, segundo partido de foot-ball. A las nueve de la noche, gran función pirotécnica en la plaza de Alfonso XII y fiesta popular en el campo de Santa Susana.

Día 25.—A las ocho de la mañana, dianas. A las nueve y media, misa de pontifical; se hará la ofrenda nacional, en nombre del Monarca. A las doce, los gigantes harán el baile tradicional ante la capilla mayor. De doce a dos de la tarde, paseo en la rúa del Villar, amenizado por las bandas de música.

A las cinco y media, gran fiesta de coros gallegos, en el campo de Don Mendo, y de noche, espléndidas verbenas en la rúa del Villar, plaza del Toral, rúa Nueva y Gelmírez.

Día 26.—Primer día del solemne triduo al Apóstol, en la Basílica, y de noche, iluminación en el paseo de la Herradura.

Día 27.—Tradicional y solemne procesión del Patronato, e iluminación en la Alameda.

Días 28 y 29.—Iluminaciones en la Herradura.

Día 30.—Gran función pirotécnica en la plaza de Alfonso XII.

LA COSECHA EN ZAMORA

Zamora, 11.—Avanzan las faenas de la recolección.

La cosecha de cebada y algarroba es escasa a causa de los excesivos calores de mayo. Los centenos y avenales presentan mejor aspecto. La mejor cosecha será la de trigo, que va granando regularmente.

Los viñedos ofrecen también buen aspecto.

UN PESQUERO NAUFRAGA

Salvamento de la tripulación
Vigo, 11.—A sesenta millas del Cabo Finisterre naufragó el pesquero José Campos, de la matrícula de Vigo.

El vapor se hundió rápidamente. Acudió en su auxilio otro pesquero, que salvó a todos los tripulantes.

Los naufragos fueron trasladados a Vigo.

CRIMEN MISTERIOSO

Identificación del cadáver
Murcia, 11.—El sereno de Santa Catalina ha reconocido el cadáver del individuo asesinado en el madrugada del sábado, reconociendo en él a Periquín, hermano de un tal Isidro, que fué quien dió muerte al hermano de Balibrea, el cual vive en el partido de Puente-Tocinos.

Desde los primeros momentos de ocurrir el hecho, el comisario Sr. Cuadrupani tenía noticias de que dos gitanos habían sido los autores del delito.

La Policía, tras de incansables trabajos, logró cerciorarse de ello, sabiéndose a última hora que los homicidas han sido Francisco Cortés (a) «el Panzone» y un tal Santiago, que vive en la calle de Cartagena.

Ha sido detenido el padre de uno de ellos.

Las fiestas en honor de Elcano

San Sebastián, 11.—Prometen revestir inusitada brillantez las fiestas que se van a celebrar en Guetaria (Guipúzcoa) el mes de septiembre próximo para conmemorar el cuarto centenario de la vuelta al Mundo por Juan Sebastián Elcano.

Varios miembros de la Comisión pro Magallanes, de Amsterdam, preparan un homenaje a la memoria del primer circunnavegante, al que consideran como el precursor de los expedicionarios batavos.

Coincidiendo con las fiestas del centenario de Elcano, dichos señores se trasladarán a Guetaria para colocar una corona de oro, cincelada, de gran tamaño, al pie de la estatua del insigne marino guipuzcoano.

LA PLAGA DE LANGOSTA

UNA ASAMBLEA EN LERIDA
Lérida, 11.—Se ha celebrado en el Palacio de la Diputación provincial una Asamblea, a la que han concurrido la Comisión permanentemente, el Consejo de Fomento, la Cámara Agrícola y otras entidades, al objeto de buscar medios con que hacer frente a la invasión de la langosta, que ha acampado en los términos de Almacellas, Vallbona y Gimnells.

Se acordó dirigirse a las Diputaciones de Zaragoza y Huesca, para invitarlas a una acción mancomunada, a fin de recabar del Gobierno las medidas convenientes.

LOS METALURGICOS DE BILBAO

Ha quedado solucionada la huelga

Bilbao, 11.—Después de laboriosas entrevistas de los delegados del Gobierno con las Comisiones de patronos y obreros metalúrgicos, llegóse a la aceptación de la fórmula de arreglo, que establece las siguientes bases:

Primera.—La vuelta al trabajo de todos los obreros, sin género alguno de represalias.

Segunda.—Contrato colectivo.

Tercera.—Rebeja del 10 por 100 de los salarios; y

Cuarta.—Nombramiento de una Comisión mixta que intervenga en la aplicación de los acuerdos.

La fórmula lleva un razonado preámbulo, en el que se hace constar que la ruina de la región por la competencia de la industria extranjera y la miseria que habla invadido los hogares de los obreros han sido las causas determinantes de la tan deseada solución del conflicto.

El veraneo de la Corte

S. M. LA REINA VICTORIA VISITA LOS HOSPITALES

Santander, 11.—Su Majestad la Reina, acompañada de la duquesa de la Victoria y de la de Santaña, visitó el Hospitalillo destinado a enfermos y heridos de la campaña de África. Esperaban su llegada la presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja y varias asociadas.

La Reina visitó todas las dependencias del establecimiento y no cesó de hacer elogios de las obras realizadas, del comportamiento de los médicos y todo el personal del Hospitalillo, y de otro gran número de detalles, por los cuales se interesó.

Dijo que dentro de breves días llegarán a Santander, convalecientes, catorce oficiales y varios soldados, y que desea que el Hospitalillo esté en las mejores condiciones.

EN BURGOS

TIRO DE PICHON

Burgos, 11.—Se ha celebrado la primera tirada de pichón, tomando parte 13 escopetas. Resultó reñidísima.

Ganó el primer premio, copa de la Diputación, Joaquín Fernández, de Eibar; el segundo, copa del marqués del Real Tesoro, Marcelo González, y el tercero, 200 pesetas de la Sociedad de Tiro de Pichón, Guzmán Pison; el cuarto, 125 pesetas, del Círculo de la Unión, Francisco Silva.

Descarrilamiento de un expreso

NO HA HABIDO DESGRACIAS
Zaragoza, 11.—En el kilómetro 323 de la línea de Madrid descarriló el expreso número 1.804, que ha interrumpido la línea durante cuatro horas, al cabo de las cuales han podido circular los trenes con precaución.

DOS OBREROS MUERTOS

Asfiziado en un lagar
Toledo, 11.—En una bodega, en el pueblo de Mora, ha ocurrido una doble desgracia.

El obrero Francisco López Muñoz se puso a limpiar una tinaja de 11.500 litros de capacidad, y cayó al fondo, mareado por las emanaciones del ácido carbónico.

Acudieron en su auxilio los compañeros Nemesio Serrano y Eufasio Sánchez, que corrieron la misma suerte.

Para extraerlos hubo necesidad de romper la vasija y fueron sacados los cadáveres de Francisco y de Nemesio. Eufasio se encuentra gravísimo.

Las luchas sociales

LOS TIPOGRAFOS DE BILBAO
Bilbao, 11.—Después de celebradas repetidas reuniones entre los representantes de los periódicos y los tipógrafos, se han firmado en la Alcaldía las bases de un acuerdo que pone fin a la huelga del personal de imprenta de los periódicos, huelga que ha durado seis meses.

Hasta ahora seis diarios han aceptado estas bases y reanudarán su publicación muy pronto. La «Gaceta del Norte» reanudará su publicación el jueves.

UN INCENDIO

Dos muertos y varios heridos
Barcelona, 11.—En los talleres de tintorería del Pasaje de San Román se declaró un incendio por haberse inflamado unos productos químicos dedicados a fabricar tintes.

El fuego se propagó rápidamente por todas las dependencias, que quedaron destruidas.

Han resultado muertos los obreros Ginés Sansou, de catorce años, y Alejandro Muntané, de diez y ocho.

Sufrieron heridas los siguientes obreros: Francisco Pérez, de veinticinco años, con quemaduras en todo el cuerpo, de pronóstico grave, y Francisco Ruiz, de diez y siete, con quemaduras de pronóstico reservado.

EN CACERES

Homenaje a Gabriel y Galán

Cáceres, 11.—Se ha celebrado en el teatro Principal una fiesta, cuya recaudación se destina a engrasar los fondos de la suscripción para erigir un monumento en Cáceres al poeta Gabriel y Galán.

Entre los números que componían el programa figuraban la lectura de una poesía inédita del ilustre vate, titulada «Confidencias», y leída por su hijo.

Con el mismo fin se celebrará una becerrada, en la que se rifarán las moñas de los becerros. Presidirán la fiesta distinguidas señoras de la localidad.

El procedimiento de "las misas,"

TIMADORES DETENIDOS
Santander, 11.—El vecino de Peñarrubia, de esta provincia, Remigio Altes, se presentó en la Comisaría, denunciando que dos individuos le habían entregado una caja en depósito, que aseguraban contenía una cuantiosa cantidad, a cambio de 19.000 pesetas, que sin reparo entregó, prometiendo abrir la caja cuando estuviera solo, como lo hizo, encontrando recortes de periódicos.

El comisario telegrafió a los puestos de la Guardia Civil, deteniéndose en Castro Urdiales un automóvil que se dirigía a Bilbao, conduciendo a dos individuos y dos mujeres, a quienes se ocuparon 4.000 pesetas.

Conducidos a esta capital, después de un minucioso registro, se encontró la cantidad estimada y 3.000 pesetas más, que se cree procedan de otra fechoría.

Las mujeres, a quienes se hallaron valiosas sedas, escondían entre sus vestidos el maletín, que, como los detenidos, han sido reconocidos por la víctima.

EN CADIZ

Se organiza una Residencia de Estudiantes

Cádiz, 11.—Entre diversos elementos se ha iniciado la idea de crear en Cádiz una Residencia de Estudiantes marroquí, habiéndose solicitado el apoyo de diversas personalidades para llevarla a la práctica.

POR LOS NIÑOS RUSOS
Una Comisión de maestros normales ha publicado en toda la provincia la noticia de haber entregado al obispo una importante cantidad, recaudada con destino a los niños hambrientos de Rusia.

EN TRIANA

Se van a construir casas baratas

Sevilla, 11.—Un propietario de Triana ha ofrecido al Ayuntamiento 12.000 metros cuadrados de terreno para la construcción de las casas baratas proyectadas, dando toda clase de facilidades para el pago y condiciones de cesión.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Las víctimas del ataque del día 9.

Posiciones atacadas en la zona occidental. --- Los Peñones cañoneados, en la oriental

PARTE OFICIAL

Las víctimas de un ataque

Del 9 de julio.
El general encargado del despacho participa al ministro de la Guerra lo siguiente:

«Como ya anuncié a V. E. ayer, amplío parte agresión a convoy de Corgues, con arreglo a siguientes datos que facilita general zona Tetuán.

Un núcleo de los huídos refugiados en el Yebel Alam, consiguió, aprovechando la oscuridad de la noche anterior, situarse en la barranca por donde sube el camino a Oirgues, desde donde emboscados ayer sostuvieron combate con las fuerzas de protección de convoy, de cuyo encuentro resultaron siguientes bajas, habiéndose hecho huir a los rebeldes.

Muertos: Alférez de Sicilia Ellas Beltrán Gallego; cabo Juan Lariaga; soldados Segundo Arteaga, León Alundaria, José Belerdi, Ignacio Aristizábal, León Berman, Manuel Gavira, Julián Aldama, Pedro Ballo; batería expedicionaria de Cádiz, soldados José Díaz Moraillo y José Viniestra González. Total muertos, un oficial y once tropa.

Heridos: Sicilia, sargento Martín Almeda, grave; soldados José Sarabia, pronóstico reservado; José Génova, pronóstico reservado, Félix Labado, idem; Félix Gallastey Chinchurreta, sin determinar pronóstico.»

POSICION ATACADA

Del 10 de julio.—En territorios Ceuta y Tetuán, sin novedad.

En territorio Larache, esta mañana ha sido atacada posición Maraya y descubierta de la misma, resultando muerto soldado Rafael Villaplana Vázquez, y heridos soldados Juan Monleón Aye y Pedro Buides Mas, todos del batallón de Luchana. Enemigo se retiró con bajas vistas. Ampliaré detalles y diagnóstico heridos cuando los conozca.

TAZARUT TIROTEADO

Ayer, al establecerse servicio noche en Tazarut, fué tiroteado, resultando herido grave soldado batallón Bailén Ricardo Holladas.

OTRAS NOTICIAS

Dicen del zoco El Jemis Beni-Arós que se ha presentado indígena Tayeb Ueld Ali-Ben Lechab, del aduar Zazult, libertado de la prisión del Raisuni en Bu-Hayen, solicitando autorización reintegrarse su aduar.

Ha empezado a celebrarse un zoco en El Arbáa, cuyo emplazamiento se fijará para efectos bombardeo. Por mediación El Merrou y chefir Midi Mohatar Ueld Hach Baraca, ha efectuado presentación al Maghen indígena Sidi Mohamed Hamim, de esta familia, lo más principal de aduar Ain-Ahabar. Por mediación El Hach Abayehed, ha solicitado entrevista indígena Abdeslam Meld Abdelamel Chantuf, del aduar Abercan de Sumata, la que se celebrará mañana proximidades zoco El Jemis.

Destacamento Policía Tazarut y Gran Peña han efectuado recorrido por Dar Abbeña y Dexiar y por fuerzas de tercera, cuarta y quinta «mlas», con gente de Nadid. Se reconoció gaba proximidades de este aduar, llegando hasta Buyaria sin novedad.

Dicen del zoco El Sebti que indígena de la Jara que se presentó ayer, ha escrito otros varios que se encuentran en igual situación que él para que vuelvan a sus casas.

INDIGENA REBELDE

En territorio Melilla, en Batel, en madrugada hoy, indígena Amar-Ben Duda Hamed Ben Hach, que se había presentado para ingresar como policía, se apoderó de un fusil en la tienda donde dormía, haciendo fuego sobre policías y ganado. Rodeada tienda, se le hizo fuego, consiguiendo darle muerte; resultando por la nuestra, muerto un policía y heridos dos, y los europeos Alberto García, soldado de Infantería, leve, e Ildefonso Ru-

LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

Se escapó un toro en el encierro

Pamplona, 11.—Esta madrugada, al trasladar los toros de Santa Coloma al corralillo del portal de Rochapea para el encierro de hoy, uno de los toros saltó la pared, y vadeando el río, huyó hacia el campo.

En su persecución salieron pastores y guardas con los mansos, pudiendo hacerse con él en las primeras horas de la mañana.

EN TRIANA

Se van a construir casas baratas

Sevilla, 11.—Un propietario de Triana ha ofrecido al Ayuntamiento 12.000 metros cuadrados de terreno para la construcción de las casas baratas proyectadas, dando toda clase de facilidades para el pago y condiciones de cesión.

bio Arteaga, de la quinta compañía expedicionaria de Telégrafos, grave; además murieron nueve caballos y resultaron heridos quince, habiéndose ordenado instruir diligencias.

SEIS CANONAZOS

El enemigo hizo seis disparos de cañón sobre posición Fontanes, de los cuales uno cayó en la misma posición, sin producir daños a desperfectos. El fuego se hacía desde Bader de Beni-Ulizech. Con la misma clase de fuego fueron hostilizadas las posiciones de Anvar occidental y Butarkux, y en esta posición uno de los proyectiles cayó dentro de ella, sin producir daños. En dichas posiciones fué contestado el enemigo con fuego de las baterías.

LOS PEÑONES CAÑONEADOS

En Adhucemas, a las dos y media de la madrugada, el enemigo hizo tres disparos de cañón y algún fuego de fusil, que fué contestado desde esta plaza con fuego lento y nuestras piezas de 7,5 y 8 centímetros, sea caseríos, y morteros del 15 sobre barrancos. Al amanecer se ordenó a los obuses que hiciesen fuego sobre la escuela mora, que ha quedado completamente destrozada. El enemigo continuó su fuego, algo menos tiempo que llevaba haciendo en esta última temporada, consumiendo en total 32 disparos. Uno de los primeros disparos que hizo el enemigo hirió gravemente al soldado del regimiento de San Fernando Diego Lozano, y levó el farmacéutico segundo D. José Fernández Larena, artillero Jesús Alvira y soldado de Zapadores Marcos Saratí, y contuso el teniente de Intendencia D. Manuel Arias. Los proyectiles enemigos han caído en su totalidad en la plaza. En el material no ha ocurrido novedad. En Peñón Vélez, después del parte de ayer, el enemigo hizo un disparo de cañón, resultando contuso el legionario Marfret Más. La plaza contestó a la agresión acto continuo. El enemigo no hizo más fuego.

DE MELILLA

SERVICIOS DE LA AVIACION
Melilla, 11.—Dos aviones volaron sobre la zona francesa, no hallando concentración de enemigos. Otra escuadrilla voló sobre las cuencas Uxarianas y Bu-Afora, sorprendiendo un zoco que estaban celebrando los rebeldes, que bombardearon, haciéndolos igualmente sobre el emplazamiento de los caseríos enemigos situados en Bu Fedadem.

REBELDE CAPTURADO

La Policía de la décima «mla», durante un servicio de emboscada, sorprendió a un grupo de rebeldes que hostilizaban la posición de Tumajast, capturando a un rebelde herido en una pierna y recogiendo armamento. Los demás agresores huyeron, viéndose obligados a retirar algunas bajas.

EL GENERAL VIVES

Ha llegado de Ceuta el general de Ingenieros, Sr. Vives, que estuvo visitando las posiciones del Gurugú. Los jefes y oficiales de Ingenieros se proponen obsequiarle con un «lunch», como homenaje de despedida por su vuelta a la Península.

NOTA OFICIOSA

Anoche facilitaron en Guerra otra nota oficiosa, que dice así:

«La Voz» del día y publica dos sueltos de los que, si bien en forma interrogativa y como rumor, se dice que el excelentísimo señor general Aroz ha pedido el retiro, dando a entender que lo hace obligado por ciertos organismos». Esta noticia, que como otras análogas, obedece, sin duda, a fines exclusivamente políticos, es inexacta, pues los organismos a que se alude no intervienen para nada en asuntos que son de la exclusiva competencia del mando.»

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Hace cincuenta años

11 DE JULIO DE 1872

Pregunta un periódico, fundándose en el discurso pronunciado hace pocos días en el Parlamento inglés por lord Serfield, si el Gobierno español ha hecho promesas especiales sobre abolición de la esclavitud. Las ideas del Gobierno respecto a esta reforma son bien conocidas en España y fuera de España, para que, sin necesidad de promesas, pueda lord Serfield hablar de ellas. Por las, los ministeriales aseguran que en lo demás, como en los demás actos políticos, el Gobierno no olvidará ni un momento que lo de una nación independiente, demasias de su dignidad para atender en las reformas que la civilización exige, a exigencias extrañas que, a decir verdad, no existen.

(De la Correspondencia de España.)

Muerte del Bey de Túnez

LA PRIMERA NOTICIA

París, 11.—Acaba de recibirse noticia de haber fallecido el Bey de Túnez.

LA ENFERMEDAD

Túnez, 11.—A las doce y cuarto ha fallecido el Bey de Túnez en el palacio de Marsa. El Bey ha sucumbido de una crisis de urémia; que sufría desde hace algunas semanas.

EL PRESUNTO HEREDERO

Túnez, 11.—De conformidad con una costumbre tradicional, el residente general ha conferido anoche la investidura a Sidi Mohamed Ben el Habib, presunto heredero del difunto Bey.

La Conferencia de La Haya

LOS CREDITOS A RUSIA

La Haya, 11.—Durante la sesión de la Comisión de créditos, el delegado ruso, Sr. Krasinski, hizo una exposición referente a la afectación eventual de los créditos a los transportes.

El representante francés, Sr. Dechevilly, recordó que el préstamo eventual de los capitales franceses a los transportes y ferrocarriles rusos debería ser acompañado de garantías morales y materiales, las primeras para los equivalentes de las sumas prestadas, y las segundas bajo la forma de participación en la gestión.

Añadió que el público francés había prestado antes de la guerra tres mil millones a los ferrocarriles rusos, y que guarda sus obligaciones con las garantías para primera hipoteca general sobre los ferrocarriles del Estado ruso.

Afirmó que es poco probable que suscriba nuevas obligaciones si no recibe de una manera precisa e irrevocable de los Soviets la seguridad de que las garantías materiales dadas para las antiguas obligaciones representadas por la hipoteca sean formales e integralmente reconocidas.

Por último, el Sr. Dechevilly hizo resaltar que la contestación de los Soviets podría consistir en un simple monosílabo, o sea sí o no.

LA REUNION DE AYER

La Haya, 11.—Los delegados de las Potencias se reunieron ayer tarde, a las tres, en el Palacio de la Paz, sin asistencia de los rusos.

Al terminar la sesión, a las cuatro y media, que se celebró a puerta cerrada, el jefe de las Delegaciones aliadas declaró que la resolución que acababa de tomarse era de índole satisfactoria para Francia.

El enviado especial de la Agencia Havas cree saber que los rusos serán intimidados a dar, en el más breve plazo posible, su contestación, siendo probable que mañana por la noche se celebre una reunión con ellos.

Ahora bien—agrega dicho enviado—; puede que la palabra «últimatum» resulte excesiva en este caso, toda vez que no se sabe hasta qué punto llevan determinadas Potencias sus miramientos para con Rusia.

Lo único que puede decirse—añade—es que ya existe un acuerdo; que este acuerdo tiene probabilidades de ser mantenido, y que va encaminado a poner término lo más rápidamente posible a las dificultades que, por culpa de los rusos, amenazan con condenar a la Conferencia a la impotencia.

La situación en Alemania

PROYECTO DE AMNISTIA

Berlín, 11.—La Comisión jurídica del Reichstag ha celebrado ayer una reunión, en la cual adoptó el proyecto de amnistía para determinados delitos políticos. Votaron en contra los nacionalistas y los populistas bávaros.

LOS SOCIALDEMOCRATAS

Berlín, 11.—La fracción social-demócrata del Reichstag ha aprobado una moción rechazando toda colaboración con cualquier Gobierno en el que participen los populistas.

En el Reichstag, y durante la discusión en segunda lectura del proyecto de ley de defensa de la República, el ministro de Baviera declaró que su Gobierno no podía aprobar dicho texto, a causa del contenido de diversas disposiciones incluidas en el mismo.

UN REGISTRO

Berlín, 11.—La Policía ha practicado un minucioso registro en el domicilio del Sr. Rowntree, el cual, conducido a la Prefectura de Policía, fué interrogado acerca de dos cartas que fueron halladas en el domicilio de un estudiante apellidado Günter.

DEFENSA DE LA REPUBLICA

Berlín, 11.—El Reichstag ha discutido en segunda lectura el proyecto sobre protección

de la República. La residencia del Tribunal de Estado se ha fijado en Leipzig. Sus jueces serán siete, dos pertenecientes a los Tribunales del Reich y otros cinco no inscriptos en el Foro.

El ministro bávaro von Proger declaró que el Gobierno bávaro estimaba inaceptable el proyecto en su forma actual, y anunció que someterá al Reichstag algunas proposiciones destinadas a calmar las inquietudes del Gobierno bávaro en cuanto a la constitución de los Estados confederados.

Desde Portugal

LOS SUCESOS DE OCTUBRE

Lisboa, 11.—Los sucesos del 10 de octubre han dado lugar a un debate en la Cámara, la cual ha aprobado un proyecto de ley creando un Tribunal mixto especial para juzgar a los presuntos complicados en los crímenes cometidos entonces.

MEDIDAS DEL GOBIERNO

Lisboa, 11.—El Gobierno continúa adoptando rigurosas medidas para mantener el orden, medidas que hasta ahora han tenido completo éxito.

El Gobierno prepara simultáneamente varios proyectos de ley para los distintos ministerios, mejorando la situación económica y con tendencia a disminuir la carestía de la vida y la depreciación de la moneda, que son la causa esencial del descontento.

NOTA OFICIAL

La Legación de Portugal nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«A consecuencia de que se sospechaba que algunos elementos perturbadores intentarían provocar el desorden, el Gobierno tomó todas las providencias para garantizar el orden. Hay tranquilidad absoluta en todo el país.»

TOROS EN EL EXTRANJERO

EN LISBOA

Lisboa, 11.—Con un lleno rebosante se ha celebrado la anunciada corrida a beneficio del reñonador portugués D. José Casimiro, en la que hacia su reaparición el diestro cordobés Camaró, que goza de excelente cartel en este país.

Los toros de Infante cumplieron. Camaró estuvo superiorísimo toreando de capa y en las faenas de muleta, y muy valiente en el simulacro de matar. Pero donde su trabajo destacó grandemente fué al banderillar de manera estupenda dos toros.

Escuchó repetidas ovaciones, y fué aclamado al salir de la plaza en hombros de los entusiasmados.

El beneficiado rejoneó admirablemente y oyó ruidosos aplausos.

También compartieron las palmas del público los toreros portugueses que tomaron parte en la fiesta.

Camaró ha sido contratado para dos corridas más.

EN FRANCIA

Sustón (Francia) 11.—Se ha celebrado una corrida de novillos, de Manuel Santos, que resultaron bravos. Los espadas Uriarte y Francisco Tamarit Chaves han logrado un éxito enorme tanto toreando de capa y muleta como matando. Banderillaron superiormente. Cortaron orejas.

Graves sucesos en Irlanda

LINEA FERREA INTERCEPTADA

Dublín, 11.—Ha sido destruida la vía férrea en una gran extensión por los rebeldes entre las estaciones de Dundalk y Drogheda.

Han quedado suspendidas todas las comunicaciones entre Belfast y Dublín.

En otras líneas de la red del Sur de Irlanda también han cometido los rebeldes grandes estropeos.

¿DONDE ESTA DE VALERA?

Londres, 11.—Hay gran expectación respecto al paradero del Sr. De Valera. No se ha visto ni se ha sabido nada de él desde que el jefe de los rebeldes desapareció de Dublín la primera semana de las hostilidades.

Se asegura que el Gobierno provisional no le considera ya como factor importante de la situación.

De Valera, según se asegura, no tiene ya mucha influencia en Irlanda, y el Gobierno provisional no piensa hacer de él un mártir, dedicándose a cazarle. En realidad, no se ocupa de él.

LA PRESIDENCIA DE MEJICO

El general Obregón obtiene mayoría Méjico, 11.—Se han celebrado con absoluta normalidad las elecciones legislativas.

El resultado de la lucha electoral da al Presidente de la República, general Obregón, una fuerte mayoría en el Senado y en la Cámara de los Diputados.

Inglaterra y España

LAS RELACIONES COMERCIALES

Londres, 11.—En la sesión de ayer tarde en la Cámara de los Diputados, sir Harmsworth, subsecretario del Foreign Office, ha contestado afirmativamente a un diputado que le preguntó si el Gobierno británico pensaba concertar con España un acuerdo referente a la reducción de las tarifas aduaneras para las mercancías británicas, acuerdo que sería análogo al concertado recientemente entre Francia y España.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO

EN ITALIA

Berlín, 11.—Gracias a la intervención del Gobierno, la huelga de los metalúrgicos italianos ha quedado solucionada, habiendo llegado a un acuerdo patronos y obreros.

EN ALEMANIA

Berlín, 11.—Todos los Sindicatos libres de las minas de hulla de la cuenca del Rhur han publicado un manifiesto pidiendo que los mineros declaren la huelga general y que la inicien con una manifestación popular. En vista de ello, el Gabinete alemán se reunió ayer tarde para tratar de este grave problema, que afecta enormemente a la vida económica del país.

EN INGLATERRA

Londres, 11.—La Sociedad de empresarios de teatros de Londres ha acordado sostener

con firmeza el acuerdo de rebajar los sueldos de los profesores de orquesta.

Los sueldos que rigen actualmente fueron fijados en enero de 1920, y el acuerdo entre los empresarios y las orquestas acaba de vencer. Si se llegara al lock-out, cuarenta y uno de los cuarenta y dos teatros de Londres resultarían afectados por la decisión.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 11.—El Presidente Harding, con objeto de resolver el conflicto minero, ha propuesto a los obreros y a los patronos lo siguiente:

«Los obreros reanudarán el trabajo y seguirán trabajando hasta el día 10 de agosto próximo con los salarios que disfrutaban en el día 1.º de abril, o sea cuando quedó interrumpido el trabajo.

Entre tanto se constituirá una Comisión o Tribunal arbitral para negociar una nueva tarifa de salarios. De no lograr dicha Comisión o Tribunal fijar esa nueva tarifa de salarios para dicho 10 de agosto, los salarios actuales seguirán rigiendo hasta el día 1.º de marzo del año 1923.»

INVENTO NOTABLE

Podrá ser fotografiado exactamente el fondo del mar

Nueva York, 11.—El cónsul Roosevelt, actual secretario de la Marina, anuncia que se han llevado a cabo mediciones exactas del fondo de Océano, mediante un aparato inventado por el doctor Harvey C. Hayes, físico de la Estación de ingeniería naval de Annapolis. El instrumento envía sonidos al fondo del mar y mide el tiempo hasta que se oye el eco. Su eficacia es igual en poca y en mucha agua, y tan rápida, que pueden hacerse mediciones cada minuto.

Se asegura que en las experiencias hechas por el doctor Hayes a bordo del destructor Steward, se ha sacado la topografía del lecho del Océano, desde Newport, Rhode Island a Gibraltar.

«El diseño del fondo del mar ha sido levantado minuciosamente—dice—entre los bancos Josephine y Tishurg; ha resultado que forma una verdadera llanura rodeada de montañas y planicies, algunas de las cuales se elevan de 4.000 pies sobre el llano. También se han descubierto algunas pequeñas depresiones que no figuran en los mapas.

El aparato registra profundidad automáticamente de 2.400 a 28.000 pies.

El doctor Hayes sostiene que con el empleo de su invención el lecho de Océano puede ser trazado con igual exactitud que cualquier superficie de tierra y reproducido con fotográfica exactitud.

Mr. Roosevelt, que está entusiasmado con el invento, prevé su utilidad para el tendido de cables y también para conseguir que los barcos se den cuenta de su posición sin necesidad de recurrir a cálculos astronómicos.

Otro "raid", América-Europa

ATERRIZARA EL AVIADOR EN CADIZ

Caracas, 11.—El aviador Campa ha solicitado del Gobierno apoyo material para intentar un «raid» a Europa, atravesando el Atlántico, como acaban de hacerlo los aviadores portugueses Cabral y Coutinho.

El plan del aviador Campa es salir de Caracas y llegar a un puerto español, seguramente Cádiz.

La cuestión de Tánger

GESTIONES DE ITALIA

París, 11.—Schanzer, ministro de Negocios Extranjeros italiano, renovó a Poincaré la petición hecha en Inglaterra a Balfour acerca de la admisión de Italia en las próximas negociaciones entre Inglaterra, Francia y España sobre la cuestión de Tánger.

Según la tesis italiana, Italia debe estar representada en cualquier reunión en que se traten los intereses mediterráneos, pareciendo que tanto Poincaré como los Gobiernos español y británico se oponen a ello.

Estos Gobiernos estiman que como Italia se desinteresó de Marruecos antes de la guerra, del mismo modo que Francia lo hizo de Tripolitania, Italia no tiene derecho alguno a participar en las negociaciones sobre Tánger.

Después que esta cuestión quedé solucionada, España, Francia e Inglaterra comunicarán el nuevo Estatuto de Tánger a las restantes Potencias firmantes del Tratado de Algeciras, a excepción de las ex enemigas.

Entonces, dichas Potencias renunciarán al régimen de capitulaciones, ya que la organización judicial que se establezca deberá salvaguardar los derechos de los súbditos de cada país.

Según noticias de origen italiano, Schanzer insistió en pro de la admisión de Italia en estas negociaciones, a cuyo efecto presentará un «memorandum», que tiene ya redactado.

COMENTARIOS FRANCESES

París, 11.—Comentando *Le Petit Journal* la entrevista celebrada entre los Sres. Schanzer y Poincaré, dice que el ministro italiano hizo esfuerzos en Londres repetidas veces para convencer al embajador de España que les facilitara la admisión en la Conferencia francoespañola que debe celebrarse sobre el asunto de Tánger; pero ya el embajador de España había recibido instrucciones precisas de su Gobierno, por lo cual el señor Schanzer se vió contrariado en sus deseos.

Es también posible que en ese intervalo el Gobierno español haya deliberado nuevamente acerca de la cuestión.

Parece que el Sr. Quiñones de León, embajador de España en París, solicitó del señor Schanzer una conferencia para ayer por la tarde, conferencia que no pudo tener efecto porque el Sr. Schanzer fué llamado por el jefe de su Gobierno, Sr. Facta, y salió para Roma ayer a última hora de la tarde.

ENTREVISTA IMPORTANTE

París, 11.—En la entrevista que mantuvieron Poincaré y Schanzer trataron, entre otras cosas, del problema de Tánger. El Presidente del Consejo de Ministros francés se limitó a recordar que si Francia no cree poder admitir al Gobierno de Roma en las negociaciones actualmente entabladas sobre Tánger entre París, Londres y Madrid, es en virtud del acuerdo firmado en 1903 entre Francia e Italia, según el cual Italia renuncia a intervenir en Marruecos.

El Sr. Schanzer hizo notar a M. Poincaré que Italia no quiere mezclarse por ningún concepto en un problema que afecta a la situación de Francia en Marruecos; pero que en caso de una solución internacional en el problema de Tánger, Italia no debe quedar aparte.

Además, el Sr. Schanzer ha informado a M. Poincaré de que el Gobierno italiano dirigirá próximamente al Quai d'Orsay un memorandum sobre la cuestión de Tánger.

REFORMAS EN LONDRES

Londres, 11.—Van a presentarse en la Cámara de los Lores y en la de los Comunes proyectos de gran importancia de mejoras en Londres, que sólo necesitan la aprobación del Parlamento.

GRIEGOS Y TURCOS

UNA CONFERENCIA PARA LA PAZ

París, 11.—Como ya se ha dicho, el Gobierno británico está ahora dispuesto a entrar en negociaciones para concertar la paz en Oriente.

Los delegados de las tres Potencias de Entente se encontrarán con los de Turquía y Grecia en un lugar que todavía no ha sido designado; pero Inglaterra subordinaría su asentimiento a la Conferencia a la aceptación por Francia de ciertas condiciones, tales como el reconocimiento a Grecia del derecho de visitar los navíos franceses. En otro caso, los griegos continuarían bombardeando a los turcos, como lo han hecho en Samsoun.

Es fácil de ver que la aceptación de tal condición equivaldría a la prohibición para los turcos de recibir material francés, cuando los griegos estarían a su antojo provisionados por navíos británicos, lo cual equivaldría a crear, en visperas de la paz, una flagrante desigualdad.

Además, si Turquía no podía recibir nada por mar, tendría que provisionarse clandestinamente en Rusia por los bolcheviques ó en Alemania.

¿GRECIA NO ACEPTA?

Berlín, 11.—*The Daily Mail* telegrafía de Atenas que recientemente se celebró un Consejo de guerra en el Palacio Real, tomando en él parte el Rey y el general en jefe de las tropas griegas del Asia Menor, y el jefe militar de Esmirna.

Asegura que se decidió proclamar en toda Grecia el estado de guerra y movilizar a todos los jóvenes para disponer de otros cien mil hombres y emprender otra vez operaciones militares contra los turcos.

LOS POLVOS
FLORES DE TALAVERA
son una caricia para el cutis.
Lo blanquean y lo aterciopelan.
CAJA 3.50
PERFUMERIA GAL - MADRID

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

11 DE JULIO DE 1872
Los amigos del Gobierno contestan a los que censuran, por numerosas, las gracias concedidas al ejército encargado de combatir la insurrección carlista, que el Gabinete no ha hecho mas que atender a las propuestas del general en jefe. Debe tenerse en cuenta que si la campaña no ha sido larga, en cambio, es muy penosa por la continua movilidad de las facciones.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»
HACIENDA.—Real orden disponiendo que, mientras se restablecen los expedientes liquidados provisionalmente por la Administración de Contribuciones de Málaga, queden interrumpidos los plazos que fijan los artículos 29 y 49 del reglamento de Utilidades de 18 de septiembre de 1906.

TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA.
Real orden disponiendo se nombre a D. Carlos Ollero y Sierra, capitán de Artillería, inspector del régimen de Retiro obligatorio.

Otra nombrando a D. José San Martín Herrero inspector del Instituto Nacional de Previsión para la aplicación del régimen de Retiro obrero en las provincias en que sean necesarios estos servicios.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Inspección pública.—Subsecretaría.—Anunciando a concurso de traslado la plaza de profesor especial de Francés, vacante en el Instituto general y técnico de Pontevedra.

Idem para su provisión, al turno de oposición libre, la cátedra de Patología quirúrgica con su clínica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona.

Dirección general de Minas, Metalurgia e Industrias navales.—Convocando el oportuno concurso entre los ingenieros de Minas, con derecho a ingreso en el Cuerpo, para la provisión de una plaza de ayudante primero, oficial de Administración de primera clase, vacante en el Cuerpo auxiliar de Minas.

Ingreso en la Escuela Naval

En los ejercicios de Geometría aprobaron: D. Julián Martín y García de la Vega, D. Ramón Guitart, D. Martín Rubio y Hernández, D. Antonio López Costa, D. Rafael Viniestra, D. José Fullera y Carlos Roca, don Buenaventura Souta y D. Antonio Ruiz y González.

DE SOCIEDAD

El brillante escritor D. Antonio de Hoyos, marqués de Vinent, ha dado un almuerzo en honor del insigne novelista don Vicente Blasco Ibáñez, siendo los demás comensales el Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Sánchez Guerra; el embajador de Francia; el gobernador de Madrid, marqués de Selva Alegre; el director de la Academia de la Historia, marqués de Laurencin; el ex ministro Sr. Alba; el agregado militar de la Embajada de Italia, coronel Marsengo; el director del Museo de Arte Moderno, D. Mariano Benlliure; el representante de *La Nación*, don Buenos Aires, Sr. García Caro; el director de *La Epoca*, marqués de Valdeiglesias; el de *Heraldo de Madrid*, y el hermano del anfitrión, marqués de Hoyos.

La conversación, como correspondía al nivel intelectual de los reunidos, fué muy interesante y llevada en muchos momentos por el verbo cálido del agasajado.

Anoche, como lunes, se vió muy animada la terraza y el jardín del Ritz, ocupando todas las mesas una aristocrática concurrencia. La marquesa de Viana y su hija la condesa de Torrehermosa sentaban a su mesa al duque de Medinaceli, condes de Heredia Spínola, marqueses de Cayo del Rey, marqués de Valdecerrato, marquesa de Marzales, duque del Arco, conde de Elda, marqués de Molina y Sr. Propper.

Con el Presidente del Consejo de Ministros y la señora y señoritas de Sánchez Guerra, los condes de Creixell, señorita de Vega Seoane y Sr. Gil y Vizman.

Con el marqués de Narros, el duque de Miranda, el marqués de Buniel, el conde del Real y D. Carlos Muñoz y Rocatalada.

Campos, hija de la marquesa viuda del Baztán.

Ha marchado al Extranjero el primer introductor de embajadores, conde de Velle.

Han salido para San Sebastián, donde pasarán el verano, el embajador de Bélgica y la baronesa de Borchgrave; el ministro de los Países Bajos, M. Melvill, y el ministro de Suecia y Mme. Danielsson.

En breve saldrá para la misma capital el embajador de Francia. Antes visitará Vichy, para donde saldrá con la embajadora el día 15.

Continúa mejorando de su afección el ilustre académico y senador marqués de Carralbo.

El conde de Cedillo ha cedido a su hija Josefina López de Ayala el título de vizconde de Palazuelo, y a su hija Constanza, el de vizconde de Villanueva del Castillo.

Se encuentran en Roma pasando una temporada el embajador Sr. Polo de Bernabé y su esposa.

Dentro de breves días saldrán para Fuenterrabía, donde se proponen pasar el verano, el ministro de El Salvador y la señora de Fuentes.

Encuétrase restablecido de la dolencia que le ha aquejado el ilustre director de la Escuela de Arquitectura y académico, D. Vicente Lampérez.

Y muy aliviado de las heridas que sufrió en recientes combates el capitán de la Policía indígena marqués de Castillo de Jara.

La reforma tributaria

Después de varias sesiones, la Comisión mixta ha ultimado el dictamen sobre la reforma tributaria.

El eje de los debates que han mantenido los comisionados ha estado constituido por el impuesto de utilidades.

Con arreglo al dictamen de la Comisión mixta, quedarán exentos de tributo los sueldos y haberes hasta 1.500 pesetas anuales inclusive, y las pensiones de Clases pasivas cuya cuantía no exceda de 750 pesetas anuales.

Se ha aceptado la supresión de la décima que gravaba las acciones y obligaciones en la tarifa segunda, y se mantiene el recargo del 15 por 100 de este mismo número.

El capital de las Sociedades extranjeras pagará el 1 por 1.000, salvo en el caso de que a nosotros, en el país de que se trate, se nos conceda más ventaja, pues se establece el principio de reciprocidad.

Concedése una moratoria a todos los que paguen los débitos que tienen contraídos con el Estado antes de 1.º de noviembre, y otra para las utilidades de la tarifa primera (cinco años de recargo), siempre que se presenten inmediatamente.

Se da al contribuyente toda clase de garantías respecto a sus cuestiones con la Administración pública, y así se establece el estado de «omisión» en las declaraciones, que es subsanable sin expediente.

En el recargo de la contribución industrial, el Senado estableció cuatro grupos de contribuyentes para hacer más suave el recargo, y el Congreso los ha aceptado.

Los comerciantes e industriales individuales de cierta importancia que entran en la ley de Utilidades pagarán por una tarifa moderada, que es la que llevaba el Sr. Cambó en su proyecto.

Se echó abajo el voto particular relativo a las corridas de toros, que deseaba que pagasen por utilidades.

Autorízase al ministro de Hacienda para que pueda aumentar el número de profesores mercantiles, a medida que lo necesite, para la aplicación de dicho impuesto.

En Grandezas y títulos se exime del tributo a las Ordenes militares.

Respecto al registro de arrendamientos, queda como lo aprobó el Senado: es decir, siendo potestativo para los arrendamientos rústicos, aunque ofreciendo ventajas.

En el impuesto sobre los automóviles no se ha introducido otra modificación a lo aprobado por la Alta Cámara que la de que cuando se tenga más de un automóvil se pagará el 50 por 100 por los demás.

De pequeñas modificaciones han sido objeto Timbre y derechos reales, cajas de seguridad y depósitos.

En transportes, el impuesto de viajeros marítimos se han puesto: hasta el 200 por 100 a los de lujo; hasta el 175 por 100, a los de primera; hasta el 150 por 100, a los de segunda; y hasta el 125, a los de tercera.

DE ARTE

Crítica de críticos

UN ARTICULO DE «AZORIN»

Nada tan fácil como hacer la crítica cuando se tiene la seguridad de que los profesionales de la materia que se critica no han de oponer a las elucubraciones envueltas en una forma literaria, más o menos encubridora de ignorancias, la enumeración de las «coladuras» (pérdones la palabra, pero no hay otra tan gráfica) que se padecen, y así, por el afán de hablar de todo, con la ligereza del que no prevé las consecuencias que puede tener la impremeditación de lo que se dice, vemos que eximios literatos, hombres de general y vasta cultura, no vacilan en escribir de arte, valiéndose para ello en la mayoría de los casos de opiniones ajenas que han recogido a su vez de otros literatos, y sin que sea valladar que detenga a su osadía pensar que los conceptos que traducen tuvieron un porqué que desconocen, y que al estar basadas sobre cosas que no han visto les harán decir lo contrario de lo que dirían si hablasen siguiendo la propia idea, les harán caer en absurdas contradicciones, y únicamente aquellos que estén en inferioridad a ellos podrán leerlos sin que se dibuje en sus labios una irónica sonrisa, acordándose del príncipe que lo aprendió todo en los libros.

Esto, desgraciadamente, es tan común en nuestro país, y ha desorientado hasta tal extremo la opinión, que es un ineludible deber de patriotismo, ante los estragos que ha hecho en esta tierra de artistas, levantar la voz en pro de la verdad, lanzar algún rayo de luz sobre las tinieblas en que se va envolviendo el mundo del arte, aunque en esta luz se vean en paños menores algunas figuras que se declaman ataviadas con ricos ropajes.

Tarea muy difícil es ésta, no por ella misma, sino por las circunstancias en que ha de realizarse.

En primer lugar aparecen los intereses creados. ¿Quién se atreve a señalar los errores de un escritor de fama, de talento, de influencia en las letras, sin temor a las represalias y al «snobismo» de los que admiten como razón suprema que lo ha dicho fulano?

En segundo lugar, ¿no estamos en Madrid envueltos, en todos los órdenes de la vida, en un ambiente de cobardía que ha exaltado el egoísmo, hasta el extremo de que nadie se atreve a defender lo que inmediata y directamente no le atañe por un mueril temor a los perjuicios del momento?

Difícil será, por lo tanto, encontrar quien, además de poseer la base necesaria para esclarecer la verdad, descuelgue la adarga antigua y saque la lanza de su astillero para desfacar el entuerto que la crítica de ocasión está causando a España.

Sin poseer la adarga ni la lanza, ni siquiera el rocín flaco y galgo corredor, del hidalgo de la Mancha, me voy a permitir, por la dama de mis pensamientos, decir la verdad, si bien esta dama no se llama Dulcinea: se llama la Pintura española.

Bien sé lo que a cambio de esto dirán de mis cuadros los que se sientan disgustados, aunque no trato de disgustar a nadie; pero esto para mí no tiene importancia, que la crítica apasionada favorece al que trata de perjudicar.

Un periódico de la mañana publica un artículo del culto e ilustre literato «Azorin», en el que demuestra una vez más su corrección de estilo, su erudición y su buen decir; pero que demuestra precisamente lo contrario de lo que se ha propuesto.

En él ha querido alabar la obra crítica de Juan de la Encina. Esto es muy justo, pues este crítico ha expuesto con valentía su modo de sentir, y aunque no estemos conformes con muchas de sus opiniones, su labor intensa es admirable, y además siempre que vemos un artículo de arte firmado por un escritor que a ello no se dedica habitualmente, no hay que dudar que es para alabar a alguien.

Esto no es un acto vituperable, sino al contrario, un sacrificio de amistad que casi siempre se realiza con el peligro del ridículo. Decimos que ha conseguido «Azorin» lo contrario de lo que se proponía, porque en vez de señalar los méritos de su patrocinado, que son muchos, señala precisamente sus defectos.

Dejemos aparte el que Juan de la Encina, que tomó siempre, o casi siempre, como justificante de sus conceptos lo que pasa en el extranjero, no frecuenta los círculos artísticos extranjeros, tan desconocidos para él como él para ellos, pues lo que dicen los libros, los periódicos, las publicaciones artísticas, reflejan sólo opiniones aisladas, y en algunos casos, interesadas. No hagamos caso de que, a pesar de esto, le llama gran conocedor del movimiento artístico extranjero. No paremos mientes en que los juegos lingüísticos que hace con la estética nada tienen que ver con Juan de la Encina, que siempre ha defendido ideas contrarias a las que él explica, y hijémonos en la contradicción que constituye la medula de su artículo.

Juan de la Encina, crítico exclusivamente defensor de la que él llama pintura vasca, de lo que cree que es rebeldía, revolución en los conceptos estéticos, en la técnica del arte, enemigo encarnizado del clasicismo y del academicismo, un día nos sorprendió con un artículo ensalzando a Ingres, demostrando dos cosas: primero, la influencia que ejerce en su modo de pensar lo que está escrito en lengua que no es española, porque por entonces se publicó un libro, que no he de citar por no hacerle el reclamo, inspirado por unos cuantos «afauves» fracasados, y que no representaba, como creía él, la opinión de los artistas franceses, sino otras cosas que no son del caso, y que en nada tenían que ver con el general sentir.

Segunda, que Juan de la Encina no conocía a Ingres, porque no se puede admirar el concepto pictórico de Ingres y tener como ideal artístico a Zubiaurre y Gutiérrez Solana, y sobre todo al temperamento que hasta entonces había demostrado en sus críticas, había de repugnar la obra del más académico de los académicos, ya que tanto había maldecido él del academicismo.

Claro es que esto lo hace «Azorin» con la mejor intención, porque él tampoco conoce de Ingres mas que lo que dicen el libro que cita y Menéndez y Pelayo, y oída que si la literatura puede comunicarse por correo, la pintura es absolutamente plástica y hay que verla; de lo contrario, el hablar de ella es lo mismo que hablar de los habitantes del planeta Marte, y así se puede hacer un flaco servicio a un amigo explanando conceptos que son precisamente los contrarios que él ha defendido siempre.

Lo es tan desconocida la pintura francesa, que dice que Ingres no iguala al «moderno Delacroix». ¿De qué época creará que es Delacroix?

Y para terminar me permitiré hacer dos preguntas, no para esperar contestación, sino para exponer dudas:

¿Es posible que «Azorin» no conozca de la aristocracia española mas que las fotografías que de sus moradas publican algunas revistas (que Dios sabe qué moradas publicarán), para hacerle la grave ofensa de decir que no tiene discernimiento, ni amor a las bellas cosas, ni a la tradición de sus antecesores?

¿Conoce el señor «Azorin» la etimología y significación de la palabra «bárbaro» cuando la emplea como calificativo al decir «el razonamiento árido y bárbaro»?

Don Fernando López Monis

En el Sanatorio de Guadarrama ha fallecido anoche D. Fernando López Monis, persona conocidísima en la política y en la sociedad madrileña.

Fernando López Monis ingresó muy joven en el profesorado. A los pocos años de regresar de ampliar sus estudios en la Universidad de Bolonia fué nombrado catedrático de Lengua y Literatura italiana en el Instituto del Cardenal Cisneros, ocupando más tarde la cátedra de Francés en el mismo centro de enseñanza.

Elegido diputado a Cortes en 1914, fué secretario de la Cámara popular, ocupando en diversas ocasiones los cargos de gobernador civil de Guipúzcoa, subsecretario de Instrucción pública y director general de Obras públicas.

Su carácter abierto a todos los afectos y su ingenio agudísimo le conquistaron generales simpatías.

Fuó periodista muy distinguido. Sus aficiones literarias le llevaban a los círculos donde se reúnen artistas y literatos, entre los cuales tenía asimismo buenas amistades.

Una gravísima enfermedad le apartó hace algún tiempo de la vida activa. Fué a Guadarrama a reponer los quebrantos de su salud; pero la gravedad de la dolencia abatió su organismo.

Deja varios hijos en orfandad completa, pues su esposa falleció hace algunos meses.

A su padre el conde de López Muñoz, a su hermano D. Antonio y demás familia enviamos nuestro pésame sentido.

El Tratado con Francia

El nuevo Tratado, según una de las cláusulas del mismo, debiera comenzar a regir a los diez días de su firma. Pero se ha convenido en acortar el plazo, reduciéndolo a seis.

Por consiguiente, el día 15, a las veinticuatro y un minuto, comenzará a regir el nuevo Tratado, reanudándose las relaciones comerciales entre los dos países, con indudable beneficio para los intereses respectivos.

POR LAS CALLES

Corrida nocturna

VARIOS LESIONADOS
De un parador de la Ronda de Toledo se escaparon la madrugada última tres vacas bravas. Los animales emprendieron veloz carrera, internándose en Madrid. A las tres y media pasaron por la Puerta de Toledo, proporcionando los consiguientes sustos a las personas que a tales horas transitaban por allí.

El mayoral y los guardias y serenos que corrían detrás de las reses para ver de acorralarlas, lograron al fin conseguir esto en el callejón del Mellizo. Dos de los cornúpetos fueron sujetos con cuerdas y trasladados nuevamente al parador de donde habían huido; pero el tercero siguió su carrera entre las sombras de la noche, desapareciendo.

Durante la correría realizada por las vacas fueron volteadas varias personas, sufriendo lesiones de relativa importancia Jesús García y García, de cincuenta años, domiciliado en la calle de Leganitos, 33, y Tomás Pérez Castro, de treinta y nueve, que vive en la calle de Palencia, 19. El guardia urbano Manuel Viejo Alonso, que se encontró manos a boca con una de las vacas, fué volteado, sin más consecuencias que perder el sable y los pantalones.

El dueño de las reses, Luis Ramírez Ramonés, vecino de Murcia, y domiciliado accidentalmente en Madrid, y el mayoral, Florentino Torres, comparecieron ante las autoridades para explicar cómo pudieron escapar las vacas.

La que falta de éstas todavía no ha sido encontrada, suponiéndose que se dirigió al campo.

PIDIENDO ACLARACIONES

Don Dámaso Berenguer

«La Correspondencia de España»

DOS CARTAS

El general Berenguer, al conversar con el notable periodista Sr. Ruiz Albéniz, ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:

«Más de una vez he sentido yo deseos de hablar en presencia de un representante del Gobierno ante los directores de periódico para demostrar con pruebas palpables, no sólo lo perjudicial e injusto de ciertas aseveraciones, sino quizás las causas que a algunos movieron a hacerlas. Pero he preferido y prefiero callar. Con pena me he permitido a separar mi atención a lo que decían puedan los que hagan campañas sistemáticas, porque jamás he querido exponer mi ecuanimidad a una molestia de origen personal y de carácter apasionado.»

No se nos alcanza qué causas sean éstas que invoca el general Berenguer, ni a qué linaje pertenezcan. Pero como puede la malicia llevarlas por caminos tortuosos, hubiéramos preferido que en vez de callar hablase con claridad meridiana.

Por nuestra parte, y para demostrar que vivimos ajenos a toda suposición malévola, publicamos a continuación dos cartas que nuestros compañeros Goy de Silva y Mata, que fueron veraces e independientes cronistas e informadores de la campaña del Rif en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, envían a D. Dámaso Berenguer en solicitud de que amplíe sus declaraciones en lo que respecta a las causas de las campañas periodísticas que tanto han molestado al alto comisario. Así lo hacemos, sin obedecer a otro estímulo y sin seguir otro consejo que el que nos manda velar por el reconocido buen nombre de este periódico y de nuestros cronistas de la guerra, a quienes sólo inspiró el interés de la patria, que siempre hemos puesto por encima de toda consideración personal y de todo interés material.

Excmo. Señor general D. Dámaso Berenguer.

Mi distinguido general y amigo: Usted, que tan bondadoso y cortés fué siempre conmigo, y por quien siento tanto afecto como admiración, sabrá perdonarme si, en vista de sus declaraciones, publicadas por nuestro común amigo el Sr. Ruiz Albéniz, relacionados con el proceder de la Prensa de Marruecos, que tienen un confuso, pero adivinado sentido, me dirijo a usted para rogarle se sirva aclarar, por lo que a mí respecta, el grado de relaciones que tuvo con usted durante mi última permanencia en Melilla, y aun en todo el largo periodo de conocimiento y trato que tanto me honran. Hay muchos que piensan—usted seguramente entre ellos—cuán conveniente sería hablar claro en cuestión tan delicada como la que plantea sus manifestaciones.

Por lo que a mí respecta, creo que mi ruego no quedará desatendido, ya que tanto me interesa personalmente, y me remito, como la más alta y respetable garantía de sus manifestaciones, a su palabra de caballero.

Suplicándole me perdone la molestia que me veo obligado a causarle, bien a pesar mío, y que usted sabrá justificar, queda de usted como siempre, afectísimo y buen amigo s. s. q. e. s. m.

JUAN M. MATA

Excmo. Sr. D. Dámaso Berenguer, alto comisario de España en Marruecos.

Distinguido señor:

Como cronista de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la reciente campaña de Marruecos, apelo a la caballerosidad de usted para que diga claramente si afectan a mi persona, en lo más mínimo, las declaraciones poco explícitas que sobre la Prensa ha hecho usted a «El Tebib Arrumí», publicadas anoche en el «Diario Universal».

Espero de su dignidad y cortésia que atenderá usted el ruego que le hago, no obstante haber yo sido, como continué siendo, sincero creyente de que la actuación de su alto mando en Africa no fué afortunada para los intereses de la Patria.

Con todo respeto y muy atentamente,

RAMON GOY DE SILVA
Madrid, 11 de julio de 1922.

Los niños se crían sanos, fuertes y robustos tomando JARABE OSTEOGENO GE. NOYE.

EL CRIMEN DE LA CARNICERIA

Procesamiento del encargado

SABAS SE MUESTRA ABATIDO, PERO DICE QUE ES INOCENTE

El nuevo y amplísimo interrogatorio a que sometió el juez ayer tarde a Sabas García, el encargado de la carnicería donde se perpetró el crimen, no dió el resultado que se esperaba, aunque cada vez son más acusadores los indicios de su culpabilidad.

Los datos aportados por la Policía y las manifestaciones de infinidad de testigos que desfilaron por la mañana documentaron perfectamente al juez para que este interrogatorio fuera definitivo; pero Sabas García, que desde primera hora se encierra en un círculo de contestaciones fijas e invariables, persistió en sus negativas y juramentos de que es inocente.

A las seis y media el Sr. Opell dió por terminado el interrogatorio. Algunas contradicciones en que forzosamente debió incurrir el detenido, a pesar de su actitud de prudente reserva, determinaron al juez a dictar auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Sabas, que seguirá incomunicado hasta nueva orden.

Se advierte en éste que va perdiendo la entereza y serenidad de los primeros momentos, y que responde cada vez con mayor empujamiento a las hábiles preguntas del juez. El Sr. Opell, a pesar del resultado negativo de la diligencia de ayer, tiene fundadas esperanzas de que Sabas diga toda la verdad.

La prueba indiciaria es cada vez más aplastante. Entre las manifestaciones de los testigos hay algunas que acusan de modo evidente a Sabas García.

El agente de Policía que prestaba servicio en la inspección de guardia, y que a las cuatro y media de la tarde recibió al citado Sabas cuando se presentó en dicho centro a denunciar el robo, dice que éste le dijo: —Vengo a denunciar que de un cajón de la carnicería donde sirvo me han robado la cartera con 2.000 pesetas, y que el dependiente ha huido.

En cambio, al llegar a la Comisaría del distrito, momentos después, sin haber pasado por la casa del crimen, ya dijo al inspector de la Comisaría: —Vengo a decir que han penetrado ladrones en la carnicería de la calle de la Libertad, 14, y sospecho que deben haber matado al dependiente.

Estos detalles, con otros muy significativos aportados por el agente que acompañó a Sabas a la carnicería para realizar las primeras comprobaciones, dan la sensación de que el procesado no es tan ajeno como quiere hacer suponer, al hecho que se trata de aclarar.

LO QUE DICE LA PORTERA

Esta señora insiste en lo que nos dijo desde los primeros momentos, cuando la interrogamos sobre las personas que habían entrado en la carnicería durante la ausencia de Sabas.

—No ha penetrado en el portal nadie, porque forzosamente tenía que verlo yo. El único que entró fue Sabas García, que llegó a las tres y media, y le vi yo sacar la llave, meterla en la cerradura y dar las vueltas correspondientes para abrir la puerta. Si la hubiese encontrado abierta me lo hubiese dicho cuando salió luego a decirme que le habían robado.

EL ENCARGADO SE RETRASABA EN LA LIQUIDACION. — YA SIMULO UN HURTO

En cuanto a la conducta del encargado, son interesantes las manifestaciones del dueño de la carnicería, D. Manuel Rodríguez, que también ha prestado una declaración muy amplia ante el juez instructor.

Dice que pensó en llevar a cabo el traspaso de la tienda por el mal comportamiento de Sabas García, el cual retrasaba sistemáticamente, bajo fútiles pretextos, el momento de la entrega de las liquidaciones.

Del mismo modo iba dejando pasar el tiempo sin darle cuenta de las cantidades que por beneficios obtenidos en el negocio guardaba en depósito.

En algunas ocasiones, faltando dinero en el ajuste de cuentas, se refirió a pérdidas o extravíos; pero como se trataba de poco dinero no le daba importancia el Sr. Rodríguez, hasta hace unos dos meses en que al practicar un balance Sabas justificó la falta de noventa y pico de pesetas, diciendo que le había sido hurtada la cartera en que llevaba tal suma.

Sin embargo, el Sr. Rodríguez, si bien no se conformó con la justificación, perdonó a Sabas el dinero, y entonces resolvió poner término al despojo de que estaba siendo objeto y planteó a su infiel dependiente la decisión de traspasar el negocio, cosa que gestionó inmediatamente.

Ya negociada la operación de traspaso, el Sr. Rodríguez informó al encargado de cuando se iba a hacer, y Sabas tenía noticia de que el viernes, a las tres en punto de la tarde, se efectuaría una reunión en la que quedaría realizado el negocio. Para entonces debía Sabas tener presentes 4.000 pesetas, entre las existencias de la carnicería, que se elevaban a unas mil y pico, y el resto en efectivo metálico.

Precisamente ese día y a esa hora, minutos más o menos, ocurrió el crimen.

Sabemos por informes particulares que Sabas, volviendo sobre su negativa absoluta, ha confesado en su totalidad todos los extremos referentes a la operación del traspaso.

EL DEPENDIENTE DE LA TABERNA

Entre las declaraciones de otros testigos hay una que es la prestada por el dependiente de la taberna contigua a la casa del crimen, y que ofrece una nota interesante.

Este testigo dice que primero estuvo en la carnicería con objeto de cambiar un billete

de cinco duros, y luego, alrededor de la una y media, volvió a pasar para cambiar un duro.

Rectificando un error que ha cometido la Prensa, dice que no penetró en la carnicería por la puerta del portal, como se ha venido diciendo, sino por la de la calle.

Encontró la segunda vez comiendo, como de ordinario, a Sabas y a su dependiente, sin observar nada que le llamase la atención.

Momentos después es cuando Sabas cerró las puertas de la calle y echó las barras de hierro para mayor seguridad en la horrosa escena que iba a desarrollarse allí momentos después.

EL TRATO QUE SABAS DABA A SUS DEPENDIENTES

Pedro Gacho Aceitero, de quince años, que es el dependiente anterior de la carnicería, y que ahora está en otro establecimiento análogo de la calle de Torija, 6, ha manifestado que el encargado Sabas García le había hecho objeto de malos tratos, de palabra y obra, por lo cual se despidió. Además dió algunas referencias del Sabas, que pueden constituir, de comprobarse, serios indicios de culpabilidad.

La hermana del desgraciado Primitivo Rosado declaró ante el Sr. Opell que, a pesar de los pocos días que llevaba su hermano en la tienda, Sabas le había golpeado, y que dos días antes le arrojó un cubo de agua.

TRABAJOS DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

A la par que el Juzgado instruye el sumario, la Policía continúa reuniendo toda clase de informes y haciendo útiles comprobaciones para aclarar el horroroso crimen.

La Dirección de Seguridad ha remitido al Sr. Opell varias fotografías muy interesantes del cadáver, del cuchillo y de algunos sitios de la carnicería, en donde quedaron impresas las huellas del asesino.

El cuchillo, que había sido remitido a la Dirección para este objeto, le ha sido devuelto al Sr. Opell, encerrado en un estuche de nogal, construido ad hoc para que no sea manoseado y pueda siempre conservarse las huellas impresas en él.

Las fotografías, así como las huellas dactilares, reproducidas sobre cartón por el Gabinete Dactiloscópico de la Dirección, han sido unidas al sumario.

LA AUTOPSIA ACREDITO QUE NO HUBO LUCHA

También se ha recibido en el Juzgado el informe de los forenses que practicaron la autopsia del cadáver del niño Primitivo, y que, además de confirmar, como dijimos, que éste había muerto por hemorragia externa, producida por la herida del cuello, única que presenta su cuerpo, asegura que no debió haber lucha entre el niño y el criminal, por cuanto no se advierte en la epidermis de aquél ninguna huella que lo revele.

Según esto, el crimen debió perpetrarse estando el niño durmiendo, o tan descuidado, que no le dió tiempo a defenderse.

También hay un detalle que demuestra que entre la comida y el crimen debió mediar poquísimo tiempo. El estómago del niño estaba ocupado por la comida, carne y tomate, que acababa de deglutir, y la digestión estaba sin empezar.

Lo cual demuestra nuestra presunción de que el asesino despatchó a su víctima inmediatamente después de terminar de comer ambos, apenas se había acabado de retirar el mozo de la taberna inmediata, que fué a cambiar el duro.

Es de suponer que el asesino se manchó un poco de sangre al matar a la inocente criatura, y que si algo se palpó de ella, que tuviera tiempo para cambiar de ropa y salir, aunque tal vez con quitarse el mandil y lavarse las manos bastara para poderse echar a la calle, como lo hizo inmediatamente, sin conservar encima el más ligero rastro de la sangre de su pobre víctima.

SIGUEN DESFILANDO TESTIGOS

Por la tarde comparecieron ante el señor Opell varios testigos que no lo hicieron ayer, entre ellos una cocinera de la calle de Zorrilla, a la cual se la suponía en relaciones amorosas con Sabas.

Otro de los testigos que comparecieron fué un carnicero llamado Pedro Churruco, que intervino en las negociaciones para el traspaso del establecimiento.

CAREO EN LA CARCEL

Terminadas estas diligencias, se proponía el juez trasladarse a la cárcel de hombres con objeto de llevar a cabo varios careos entre el procesado y el tío del niño degollado, una hermana de éste y la portera de la casa.

EN LAS OBRAS DEL METRO

UN OBRERO APLASTADO

En las obras del Metropolitano, frente a la casa núm. 40 del Pacífico, ocurrió anoche, a las nueve y media, un desprendimiento de tierras que costó la vida a un obrero.

Según parece, en el pozo allí abierto había un socavado horizontal en el que trabajaban los obreros Esteban Sanz, de diez y seis años, y vecino de Tetuán de las Victorias; Eugenio Cabra Ordóñez, Antonio Navarro García y Eladio Marín.

De improviso, el bloque de tierra, de dos metros de altura, se hundió y cogió debajo a Esteban Sanz, que era el que se hallaba más al fondo del socavado, y que quedó aprisionado por la gran masa de tierra, siendo inútiles cuantos esfuerzos hicieron por salvarle sus tres compañeros, que avisaron a las autoridades.

Inmediatamente acudieron al lugar del

ceso varias parejas de Seguridad, al mando del capitán Sr. Albarrán y del teniente señor González García, y personal del Cuerpo de Bomberos, que consiguió, tras muchos esfuerzos, extraer a Esteban Sanz, ya cadáver. El Juzgado de guardia se constituyó en el lugar del suceso.

¿«LA TESIS RIFEÑA»?

Los rifeños envían una Delegación a Londres

Londres, 11.—Según informes de la Agencia Reuter, en vista de que los rifeños continúan su lucha contra España, es improbable que el Gobierno británico reciba a la Delegación de árabes rifeños que está en camino y viene a Inglaterra para exponerle la tesis rifeña.

He ahí un telegrama que nos envía la Agencia Fabra.

No comprendemos cómo puede ponerse en duda que el Gobierno inglés reciba a una Delegación rifeña que va a exponerle la tesis rifeña. Y no lo comprendemos, porque declarar beligerante y vislumbrar siquiera la posibilidad de que pueda ser escuchada una Delegación de la rebeldía, que se opone con las armas en la mano a todos los tratados que firmaron las Potencias cerca de Marruecos, constituye un verdadero absurdo, como tal, inaceptable.

¿La tesis rifeña! ¿Qué significará la tesis rifeña? Por muchas vueltas que hemos dado a la frase no hemos podido conocer su valor.

¿Qué pretende Abd-el-Krim precisamente en los momentos en que ya se vislumbra su ocaso? Porque constituiría el colmo de la audacia suponer siquiera que una Potencia como Inglaterra puede dar oídos a una solicitud de reconocimiento de la independencia del Rif. Es ridículo pretenderlo.

Solamente el hecho de enviar esa Delegación cuando las Potencias están en vísperas de celebrar la Conferencia anunciada para establecer el Estatuto de Tánger, ofrece la medida del delirio de grandezas que padece el jefe rifeño o de su candidez al seguir al pie de la letra el camino que le trazan algunos de sus consejeros.

Nosotros podemos profetizar lo que ha de ocurrirle a los delegados de Abd-el-Krim: volverse a su país con las orejas coloradas y con mucha prisa.

Los conflictos sociales

EN ASTURIAS Y EN VIZCAYA

El ministro del Trabajo, Sr. Calderón, dijo que, según le comunica el gobernador de Oviedo, hoy reunirá a patronos y obreros para ver si aceptan su fórmula que ponga término al actual conflicto.

También ha recibido noticias de los delegados del ministerio que fueron a Vizcaya, dándole cuenta de que los patronos han aceptado la fórmula redactada por ellos y que los obreros celebrarán una Asamblea el miércoles o jueves para ver si las aceptan o no.

CRONICA DE WIESBADEN

Wiesbaden es un balneario de los más conocidos de Alemania, y que justifica plenamente su reputación, tanto por la acción eficaz de sus aguas como por su situación pintoresca y lo agradable que resulta la estancia aquí.

Fué motivo bastante cuando empezó a bajar el cambio alemán para que mucha gente, aprovechando las ventajas de aquella situación financiera, viniera a Wiesbaden a pasar una larga temporada, especialmente familias francesas, que, como esta población se halla en la zona ocupada por las tropas francesas, se encontraron muy a gusto.

Wiesbaden está a poca distancia del Rin y de Maguncia, adonde se va en menos de media hora en tranvía; sus alrededores son primorosos y en todas partes se cultivan los jardines y las flores con verdadero esmero.

Las «villas» sin fin que rodean a la ciudad importante (pues pasan de cien mil almas sus habitantes, sin contar los forasteros), tienen parques y jardines ideales y abundan también los paseos floridos.

Colocada en llano, las primeras alturas del Taunus forman alrededor de Wiesbaden un anfiteatro con vistas panorámicas espléndidas; estas montañas, no muy altas, pero de pendientes rápidas, están cubiertas por frondosos bosques; así es que en todas direcciones hay sitios pintorescos donde pasear y restaurantes y cafés en donde descansar.

Hasta principios del pasado mes de junio la vida para los extranjeros resultaba muy barata por el beneficio de los cambios, aunque hubiera subido poco a poco; pero en esta fecha corrió el rumor que venían de América 80.000 forasteros, y en seguida por toda Alemania, y especialmente en Wiesbaden, se subieron los precios de tal modo, que muchísima gente se fué, y de los 80.000 americanos anunciados no ha parecido aún ninguno; así es que momentáneamente hay bastante menos gente; pero quizás la nueva baja del cambio atraerá de nuevo a los extranjeros si los precios no suben otra vez.

El Kurhaus de Wiesbaden es un hermoso edificio, y en su sala grande de conciertos, mayor que la del Casino de San Sebastián, pero dispuesta en forma muy parecida, se verifican audiciones musicales muy interesantes. No hay más juegos que caballos y billares. El mayor atractivo del Kurhaus en esta época es el parque, que es magnífico, con su lago, sus arboledas...

Hay, además de los conciertos al aire libre, muchas diversiones deportivas, que se precian desde las terrazas del restaurant, siempre llenas de conusuidores.

Al teatro, donde alternan compañías de comedias con las de música, dedicaremos nuestra próxima crónica.

MADRIZZY

Vida parlamentaria

EN EL SENADO LA SESION DE HOY

A las tres y media comienza la sesión, presidida por el Sr. Sánchez de Toca. En el banco azul, el ministro de Gracia y Justicia.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. ESPERABE pide que se conceda la cruz del Mérito Militar al presidente de la Comisión de la Cruz Roja de Salamanca.

El Sr. SANCHEZ se adhiere al ruego.

El Sr. IZQUIERDO VELEZ pide mayor consignación para las Juntas locales de emigración.

El marqués de PILARES se siente aludido por el anterior orador, e interviene brevemente.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

PRESUPUESTO DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

El Sr. GALARZA presenta una enmienda al artículo primero del capítulo primero.

El Sr. BARTRINA le contesta por la Comisión.

Sin más incidentes se aprueba el dictamen en menos de doce minutos, y queda sobre la mesa para su votación definitiva.

Se pone a discusión el dictamen y voto particular del proyecto de ley acerca de la reducción de foros y subforos.

El marqués de la HERMIDA presenta algunas enmiendas, siendo tres de ellas aceptadas.

EN EL CONGRESO LAS SESIONES DE HOY

POR LA MAÑANA

A las diez y diez abre la sesión el conde de Bugallal.

En el banco azul, los ministros de Hacienda y Fomento.

Los escaños, desiertos, y casi solas las tribunas.

ORDEN DEL DIA

EL ARTICULADO DE LOS PRESUPUESTOS

Reanúdase la discusión sobre este articulado.

Se acepta una enmienda al artículo 26 del marqués de Olérdola y se rechazan otras de varios firmantes.

El Sr. GASCON Y MARIN combate la totalidad del artículo 26, consumiendo un turno en contra.

Pide se intensifique la construcción de caminos vecinales, por lo que ello afecta al desenvolvimiento de la riqueza nacional, y solicita también se acentúe dentro de lo posible la transformación de muchos de éstos en carreteras.

Se refiere después a las carreteras y caminos vecinales de Aragón, donde estas obras son más urgentes, por virtud de las obras de riego del Alto Aragón, que aumentarán en breve el tráfico y contribuirán al aumento de población y al de la producción agrícola de la comarca.

El ministro de FOMENTO pone de manifiesto la buena disposición que ha inspirado la redacción del artículo que se discute.

Añade que está dispuesto a aceptar en parte algunas modificaciones propuestas por el Sr. Gascon y Marin.

El Sr. BENITEZ DE LUGO combate también este artículo, y le contestan el ministro de FOMENTO y el Sr. RODRIGUEZ VIGURI.

Rectifican los Sres. BENITEZ DE LUGO y RODRIGUEZ VIGURI.

El Sr. NICOLAU, brevemente, consume el tercer turno en contra.

El Sr. NOUGUES hace algunas consideraciones sobre varias carreteras de su distrito.

Le contesta el Sr. RODRIGUEZ VIGURI.

Queda aprobado el artículo 26.

Entre éste y el 27 se propone en una enmienda la intercalación de un artículo adicional modificando las reglas de la ley de construcción de caminos vecinales.

Lo rechaza la Comisión.

El marqués de OLERDOLA defiende los puntos en que se basaba la enmienda rechazada y pide aclaraciones en este sentido.

El Sr. RODRIGUEZ VIGURI reconoce la importancia del problema planteado por el marqués de Olérdola.

Cree que en el artículo 8.º hay medios que coinciden con lo indicado por el orador. Como el reglamento de facultades, tendrá el ministro de Fomento que estudiar la importancia de este problema.

El marqués de OLERDOLA rectifica, y dice que él no tiene inconveniente en modificar lo propuesto de forma que, robustecida la autoridad del ministro para marcar los plazos de construcción de estas obras, se salven de este modo las dificultades existentes.

Mantiene el artículo adicional, modificándolo en estos términos, siendo por fin tomado en consideración.

El Sr. VENTOSA se muestra sorprendido porque se haya suscitado este problema.

Combate lo propuesto por el marqués de Olérdola.

Los caminos vecinales—dice—se construyen bajo reglas fijas, y cree no debe modificarse con una enmienda una legislación que existe.

Resuenan todavía las lamentaciones producidas por arbitrarias medidas tomadas en el ministerio de Fomento, y no es cosa de entregar a los ministros tan amplias facultades.

El ministro de FOMENTO recoge lo dicho por el Sr. Ventosa, y dice que si el Estado tuviera medios para entregar a la Mancomunidad los créditos consignados para la cons-

trucción de carreteras y caminos vecinales, no tiene derecho a dudar de que se construirían.

En cuanto a los casos particulares que pueden existir, el ministro de Fomento, por los medios legales, aceptará y estudiará cuantas reclamaciones se le dirijan.

El marqués de OLERDOLA rectifica, y afirma que la realidad es que se ha bastardeado la ley de Caminos vecinales.

Vuelve a fundamentar su punto de vista.

El Sr. RODRIGUEZ DE VIGURI da lectura a la fórmula modificada.

El Sr. VENTOSA insiste en que no se den al ministro de Fomento más atribuciones que las que actualmente le conceden la ley y el reglamento, considerando innecesaria la autorización propuesta.

El problema es complejo por sus intereses, y opina que la Cámara debe evitar la intromisión legislativa en estas cuestiones.

Protesta contra los diputados de la Unión Monárquica, pues respecto a la inversión de fondos de la Mancomunidad y el Estado no son admisibles tercerías por parte de los regionalistas.

Vuelve a rectificar el marqués de OLERDOLA.

Nuevamente redactado, se aprueba el artículo adicional propuesto, principiando la discusión del artículo 27.

Se desechan varios votos y enmiendas, aceptándose una de los Sres. Prieto y Llerquerra, así como otras del Sr. Cambó.

El Sr. BENITEZ DE LUGO pronuncia breves palabras.

El Sr. NICOLAU apoya un voto particular, y le contesta el Sr. RODRIGUEZ VIGURI.

Rectifican ambos oradores.

Queda aprobado el artículo 27, leyéndose varias enmiendas al 28.

El Sr. GASCON Y MARIN, en breves palabras, consume el primer turno.

El Sr. NICOLAU se refiere a servicios y dietas de los ingenieros agrónomos, contestándole el Sr. RODRIGUEZ VIGURI.

Son retirados los artículos 29 y 30.

El Sr. BALPARDA pronuncia breves palabras.

El ministro de Fomento está distraído, hablando con varios diputados, y el PRESIDENTE DENTE exclama: El diputado se dirige al ministro de Fomento. (Risas.)

Protesta el Sr. BALPARDA por la supresión de estos artículos.

Se pone a discusión el 31.

Queda aprobado éste.

Se retira un voto particular, y se aprueba también el 32.

El conde de ALTEA, de la Comisión, se refiere a un voto particular del Sr. Cambó, ausente de la Cámara, y relativo a indemnizaciones obreras. Pronuncia breves palabras, y a la una de la tarde se suspende la sesión.

POR LA TARDE

A las tres y media abre la sesión el conde de Bugallal.

En el banco azul, el Presidente del Consejo y los ministros de Hacienda, Guerra, Gobernación y Estado.

LECTURA DE UN PROYECTO

El ministro de Hacienda, de uniforme, sube a la tribuna, leyendo un proyecto de ley.

Interpelación del Sr. Cierva sobre el expediente Picasso

El presidente de la CAMARA concede la palabra al Sr. Cierva para explicar su interpelación anunciada sobre el expediente instruido por el general Picasso.

El Sr. CIERVA principia diciendo que él leyó en la Prensa algunas noticias relativas a este expediente, y que ha venido preparado todas las tardes, con documentos en el bolsillo, por si se daba el caso de que se explicara sobre el asunto una interpelación.

No hay un solo periódico que no haya dicho ya que yo estaba procesado, y que no haya hablado extensamente sobre mi intervención en ese expediente por salvaguardar al alto comisario.

Desde que juré el cargo de ministro no he tenido un solo momento que no lo haya dedicado a mi patria. Ahora resulta que soy el único culpable de los tristes sucesos de Melilla.

Yo vengo a la Cámara a hablar de asuntos de gran importancia y de un orden altamente patriótico.

Alude al Gabinete Allendesalazar, del que formaba parte, y dice que éste acordó abrir un expediente para depurar responsabilidades. Trátabase de un expediente gubernativo y de las instrucciones judiciales que también se acordaron.

Por eso yo me creí en el caso, al ver esta campaña que ahora se hace, de pedir se trajaran a la Cámara todas las disposiciones que yo dicté relativas al alcance de ese expediente.

Cuando vea la Cámara esos documentos podrá juzgar con completa justicia.

Determina que el general Picasso, con el carácter de juez instructor, llevase a cabo una información con carácter gubernativo. (Da lectura de esta real orden.)

Después explica cómo en el tecnicismo militar puede ser llamado juez instructor un militar, sin que tenga el mismo significado que tiene en lo civil.

Explica a continuación en la forma que tomó posesión del ministerio el día 14. Pues bien; el 15, el alto comisario se quejó de que el general Picasso confundiera lo judicial con lo gubernativo y comenzara a orientar la labor en un sentido puramente judicial.

Da lectura a un oficio del general Picasso, en el que éste, como juez instructor, dice que para el mayor éxito de su misión le es preciso

conocer los planes de campaña que había en el territorio de Melilla.

(Aparece en este momento en la Cámara el general Berenguer, quien saluda al Presidente del Consejo y a varios diputados.)

Recuerda que él dijo que se estaban insinuando estos procesos bajo la jurisdicción del alto comisario, como general en jefe del ejército.

«Antes de salir yo del ministerio, el general Picasso me dió cuenta de sus trabajos, en los que decía que las reales órdenes que yo dicté limitaban su actuación. El juez instructor se quejaba de que no se hubieran remitido los documentos que pidió. Estos documentos eran toda la correspondencia postal y telegráfica cambiada entre el ministro de la Guerra y el alto comisario.»

Explica por qué consideró que no se debía proseguir la investigación sobre el punto de la responsabilidad de los generales Berenguer y Silvestre, ya que el uno estaba ausente y prisionero el otro.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

Siempre se abstuvo de hacer ninguna indicación al general Picasso desde que estuvo en el ministerio.

mentaria, para que todo quede ante el país terminante y claro. (Muy bien.)

El Sr. PRIETO cree que no se puede suspender la discusión de tan dramático debate. Pide sea prorrogado.

El PRESIDENTE no niega el interés del debate; pero no requiere una fecha fija. En cambio, la Administración pública sufre gran daño al no poder aplicar el nuevo presupuesto. Propone que siga la discusión mañana.

El Sr. PRIETO insiste. Pues entonces se va a votar definitivamente el dictamen sobre la sección 13 del presupuesto.

Se aprueba definitivamente en votación ordinaria.

Sigue la discusión sobre las responsabilidades

DISCURSO DEL SR. PRIETO

El Sr. PRIETO dice que la Cámara no puede formar juicio por la lectura parcial de unos cuantos documentos. Es preciso conocer íntegramente el expediente completo.

Dice que no se puede exigir parciales responsabilidades a jefes y oficiales aislados sin conocer el engranaje de la relación de esos jefes con el Alto Mando.

Recuerda que el Sr. Cierva formó parte de un Gobierno que después de haber sustraído de la responsabilidad al general Berenguer, le preparó un gran recibimiento, complicando en él a la Corona, y después aun llegó a proponer el ascenso.

VENDRA EL EXPEDIENTE PICASSO A LA CÁMARA?

El Presidente del CONSEJO manifiesta que tratará de estudiar si el examen público por el Parlamento del expediente del general Picasso es compatible con la labor que realiza el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, y en caso de que lo sea (y él procura que suceda así), traerá el expediente a la Cámara.

Alcance político

DE GOBERNACION

El Sr. Piniés facilitó los informes que publicamos por separado acerca del choque de trenes de Palencia.

En cuanto a otras cuestiones políticas pendientes, se limitó a recomendar a los periodistas que estuvieran atentos a los debates de Marruecos, porque en éstos estaba reconcentrado el interés de la semana.

EN EL CONGRESO

A primera hora de la sesión matutina hubo más animación que de ordinario por haber acudido muchos diputados al requerimiento del Gobierno.

Los ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento conferenciaron con el presidente de la Cámara antes de la sesión.

Por las noticias del conde de Bugallá y las que tiene el Sr. Piniés, esta tarde habrá número suficiente para la votación del quorum.

El director de Comunicaciones y el alcalde de Madrid conferenciaron con el Sr. Piniés. La entrevista de la autoridad municipal con el ministro parece que estuvo relacionada con el conflicto de los vendedores del Rastro.

Después de las once abrieron al Congreso algunos de los diputados que llegaron en los trenes de la mañana.

POR LA TARDE

La concurrencia esta tarde en el Congreso ha sido bastante mayor que la de la mañana, no solamente por haber llegado a Madrid muchos diputados, sino por la expectación que había despertado la interpelación del señor Cierva.

Antes de comenzar la sesión estuvieron en el despacho del presidente del Congreso los Sres. Sánchez Guerra, Fernández Prada, Argüelles y los ministros de Guerra y Marina, cambiando impresiones acerca del debate de esta tarde.

También estuvo hablando con el conde de Bugallá el vizconde de Eza.

El Sr. Cierva acudió temprano a la Cámara, y ante un corrillo de diputados y amigos decía que iba a pedir solamente aclaraciones, confiando en que si no le indultaban en la tierra, lo alcanzaría en el cielo.

El ministro de Estado dijo que esta mañana le había visitado el general Berenguer, con el que estuvo conversando un rato.

Inmediatamente que sonaron los timbres se quedaron despojados los pasillos, trasladándose todos los diputados al salón de sesiones.

UN CREDITO

El ministro de Hacienda ha leído en el Congreso un proyecto de ley concediendo un crédito de 23.897.488 pesetas para atenciones de diversos ministerios.

COMENTARIOS

Todo el interés de la tarde parlamentaria estuvo reconcentrado en el salón de sesiones. De la intervención del Sr. Cierva quedó comprobado que el Consejo Supremo declara irresponsable al Sr. Cierva, no sucediendo lo mismo con el general Berenguer.

UNA BODA

En la iglesia de San Ginés se ha celebrado ayer el matrimonio de la bellissima señorita Carmen Díez Güenverena con el distinguido joven D. Carlos de Avilés y del Castillo.

Fueron padrinos la madre del novio, doña Soledad del Castillo, viuda de Avilés, y don Luis Díez, padre de la novia.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un banquete en Tournié, después del cual los recién casados, que fueron felicísimos, han salido para Santander y otras poblaciones del Norte, donde se proponen pasar la luna de miel, que les deseamos llena de venturas.

Fueron padrinos la madre del novio, doña Soledad del Castillo, viuda de Avilés, y don Luis Díez, padre de la novia.

Fueron padrinos la madre del novio, doña Soledad del Castillo, viuda de Avilés, y don Luis Díez, padre de la novia.

De la catástrofe de Nava

Ultimas noticias del choque de trenes

EN EL RAPIDO DE GALICIA VENIAN VARIOS DIPUTADOS

Palencia, 11.—En el rápido de Galicia viajaban varios diputados a Cortes, que se proponían asistir a la sesión de esta tarde en el Congreso, llamados por el Gobierno. Por fortuna han resultado ilesos.

MAS VICTIMAS

Palencia, 11.—Posteriormente se han encontrado los cadáveres de D. Leonardo Retuerto y de Narciso Garrido, maquinista de segunda del depósito de León.

También han sido asistidos de heridas, en su mayoría leves, Jesús Vía, Ana Bobi, Benito Iglesias, Andrés Alonso, Teresa Trélez, José María Álvarez, Ricardo Mascardón, Manuel Fernández, José Riestra, Ángel Fernández, Juana Abad, María Garza, Juan Esteban, José González, señores Hoxarriant y Val y niña Mastleg.

La ansiedad en Madrid

La noticia de la catástrofe ha causado enorme impresión en Madrid.

Es lógico que así haya ocurrido, por el gran número de familias que tenían deudos que viajaban en los dos trenes que han chocado.

La cuestión de las reparaciones

LA PETICIÓN DE MORATORIA

Paris, 11.—El Sr. Fischer, presidente de la Comisión alemana de cargas de guerra, ha llegado a Paris y ha celebrado una primera conferencia con los miembros de la Comisión de Reparaciones.

Hasta ahora no les ha hecho ninguna petición de moratoria. Sin embargo, ante la declaración que el Sr. Fischer está, sin duda, encargado de hacer y que consistirá probablemente en una demanda de aplazamiento de los pagos en dinero, la cuestión de Reparaciones en mercancías adquiere una importancia primordial, que no ignora el Gobierno francés.

Mañana seguramente se reunirá el Consejo de ministros para ocuparse del asunto.

UN EMPRESTO INTERNACIONAL

Londres, 11.—Según el Evening Standard, el doctor Simons debe venir en breve a Londres para manifestar al Gobierno británico que Alemania no puede ser salvada sino con la ayuda de un empréstito internacional y que una moratoria sería suficiente.

EL PROXIMO PLAZO

Londres, 11.—El Daily Mail recibe de su corresponsal en Londres la noticia de que la mayoría de las divisas extranjeras necesarias para electuar el pago de los cincuenta millones de marcos oro, cuyo vencimiento es en la actual semana, están ya a disposición de la Reichsbank, y el Gobierno alemán obtendrá con facilidad la suma completa, que entregará el sábado a los aliados.

DICE LLOYD GEORGE

Londres, 11.—Lloyd George ha regresado hoy del campo a Londres y mañana presidirá el Consejo de ministros que ha de estudiar la baja enorme del marco alemán y las fluctuaciones de otras monedas del Continente. Hoy ha bajado en Londres el marco a 2,450 por libra; pero a última hora reaccionó algo. El franco francés también bajó a 57,30. Sin embargo, en algunos centros hay confianza de que resulte algo práctico de las discusiones políticas.

En la Cámara de los Comunes dijo Lloyd George que si el Gobierno no puede formular una política que arregle la cuestión de reparaciones, esta responsabilidad no será suya ni del Gobierno británico. La responsabilidad será de otras naciones que no piensan más que en sus propios intereses sin cordura.

Añadió que esta cuestión es sumamente difícil. Una de las mayores dificultades es que Alemania no ha pagado hasta ahora los plazos que debe a Francia y a Bélgica por los daños causados.

Noticias generales

Fernando Quintanar.—Ayer ha fallecido en esta corte D. Fernando Quintanar Nosti, joven empleado de Correos, queridísimo de sus jefes, que reconocían en él excelentes cualidades.

Fernando Quintanar estuvo algunos años al servicio de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y las simpatías y la estimación que durante ese tiempo supo granjearse, no se han borrado de cuantos con él convivimos en el trabajo en esta casa.

A su padre, Vicente Quintanar, uno de los dependientes más antiguos y más estimados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, enviamos la expresión sentida de nuestro pésame.

Al entierro, efectuado esta tarde, han acudido muchos amigos y compañeros a rendir el último tributo de cariño al excelente joven Fernando Quintanar.

Avis a la colonie française.—A l'occasion de la Fête Nationale, son excellence l'ambassadeur de France recevra la colonie française de Madrid vendredi prochain, 14 juillet, à onze heures du matin.

El tiempo.—Va extendiéndose por toda España la nubosidad y se acentúa la probabilidad de que se produzcan aguaceros tormentosos.

La temperatura máxima de ayer fué de 36

EN NUESTRA REDACCION

Desde que se dió a conocer el terrible siniestro en uno de nuestros transparentes de la Puerta del Sol no hemos cesado un momento de contestar a multitud de preguntas que por teléfono se nos hacían, pidiéndonos detalles acerca de la catástrofe y de nombres de las víctimas. Una misma persona ha llamado cuatro veces por teléfono con el mismo fin.

También hemos recibido visitas de varias personas interesadas en conocer todos los detalles del siniestro.

Todo ello pinta claramente la honda impresión que en Madrid ha producido la catástrofe ferroviaria.

En el Senado

EL SENTIMIENTO DE LA ALTA CÁMARA

En la sesión de esta tarde en el Senado, el Sr. Fabié pidió al Gobierno detalles de la catástrofe de Palencia.

El ministro de Gracia y Justicia confirmó el desgraciado suceso, añadiendo que carecía de otras noticias que las ya conocidas.

A petición del Sr. Fabié, se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte de las víctimas.

grados en Jaén, y la mínima, de 7 en Burgos y Vitoria.

La máxima en Madrid fué de 27,4 grados, y la mínima, de 15.

Pronóstico: En Cantabria y Galicia, chubascos; en el centro de España, algunos aguaceros, y en el resto de España, tiempo inseguro.

Cultura para la mujer.—El Centro Iberoamericano de Cultura Popular Femenina ha organizado un curso especial de verano, cuya duración será del 1.º de julio al 30 de septiembre. Durante este tiempo funcionarán las clases de cultura infantil y todas las asignaturas de las secciones artística, comercial y enseñanzas del hogar en las condiciones que informarán en la Secretaría del Centro, Fuencarral, 145 (junto al teatro), de diez a una y de cuatro a siete.

En el próximo mes de septiembre inaugurará este Centro su economato y consultorio médico, del que disfrutarán ventajosamente todas las alumnas.

Lico de Madrid.—El jueves, 13 del corriente, celebrará esta entidad en el parque Pekín (Covarrubias, 2) una verbena madrileña.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial. A petición de varios señores socios, el viernes próximo, día 14 del actual, y a las diez de la noche, celebrará este Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, junta general extraordinaria para protestar contra el aumento de precio del fluido eléctrico que tienen solicitado las Empresas productoras.

La salud en Madrid.—Según «El Siglo Médico», los estados gastrointestinales de perturbación funcional o por ingestión de aguas y alimentos en mal estado han sido muy frecuentes, manifestándose en los niños y en los adultos por diarreas y trastornos digestivos no graves.

Las congestiones y hemorragias de los centros nerviosos, las hemorroides, epistaxis y hemoptisis se han observado, aunque no con frecuencia.

En los niños, nada que amenace con carácter epidémico.

Los arbitrios municipales.—El día 15 dará principio la cobranza a domicilio del arbitrio sobre el alcantarillado, correspondiente al primer semestre del ejercicio actual, a cuyo efecto serán presentados por los recaudadores los oportunos recibos en el domicilio de los contribuyentes hasta el día 16 del mes de agosto próximo.

Los contribuyentes que por cualquier motivo no hubiesen realizado el pago podrán verificarlo, sin recargo alguno, en el domicilio de los recaudadores en los días del 11 al 15 de agosto, y transcurrido dicho plazo, se procederá por la vía de apremio contra los deudores, en la forma que determina la instrucción de recaudadores, fecha 26 de abril de 1900.

La Exposición de dibujos.—La Exposición de dibujos antiguos organizada por la Sociedad Amigos del Arte se clausurará mañana miércoles.

La entrada es gratuita.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIJANO

Centro de Instrucción Comercial.—El elemento joven del Centro de Instrucción Comercial ha organizado para el próximo sábado su tradicional baile-verbena en los jardines de La Huerta.

Los señores socios podrán recoger sus invitaciones en la Secretaría de la Sección hasta el viernes, a las once de la noche.

EL DESARME ALEMÁN

MAS DEPOSITOS DE ARMAS

Kiel, 11.—La Comisión interaliada ha desubierto en este arsenal 35 ametralladoras ligeras, 38 pesadas y 42 de un nuevo modelo. Los representantes de los obreros del arsenal piden la suspensión provisional de los directores del mismo.

Estos declaran que ignoran en absoluto la procedencia de esas armas.

Es muy posible que se ordene el cierre del establecimiento por algún tiempo.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 11. Lists various bond series and their values.

DIPUTADO ASESINADO

Praga, 11.—Según los periódicos, ha sido asesinado a tiros de revólver el diputado señor Venchenieth.

Parece que el motivo del crimen ha sido una venganza personal.

Los asesinos no han sido habidos, a pesar de la diligencia que puso la Policía en su persecución.

DE TELEGRAFOS

Creación del "carnet," para los funcionarios

La «Gaceta» publica una real orden de Gobernación, cuya parte dispositiva, dice, entre otras cosas, las siguientes:

Se crea para todos los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos un documento de identificación que recibirá el nombre de «Carnet de Telégrafos».

De este «carnet» estarán provistos todos los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos en activo servicio que figuren en las escalas del personal técnico, auxiliar, de vigilancia y de servicio.

Al personal actual se le extenderá, desde luego, con arreglo a sus respectivos empleos y categorías, renovándose al ascender en cada clase. Al personal de nuevo ingreso se le extenderá cuando le corresponda este al mismo tiempo que la credencial y título oportuno.

Este «carnet» se exhibirá juntamente con el pase de viaje a los agentes de las Compañías ferroviarias, sin que pueda efectuarse viaje alguno sin la presentación de ambos documentos, salvo lo dispuesto en el caso sexto.

Servirá asimismo de identificación del personal en sus relaciones con las autoridades y particulares.

El general Berenguer, dimisionario

CONFIRMACION OFICIAL

El Presidente del Consejo, al abandonar anoche el Congreso, confirmó que el general Berenguer había enviado una carta al ministro de Estado con la dimisión.

DESPUES DE LA DIMISION DICE BERENGUER

Anoche, después de conocerse su dimisión y el propósito de hablar en el Senado, decía el general Berenguer: «He llegado a Madrid libre de prejuicios. Yo ignoraba en absoluto cuanto ocurría y no logré enterarme hasta bien entrada la noche del domingo. Conocía, eso sí, la violencia de la campaña emprendida contra mi mando, y la lamentaba, no por mí, que soy siempre respetuoso con el comentario ajeno, sino por el daño que hacía en el Ejército de África. Además, cuanto se dice aquí tiene una repercusión inmediata en el campo enemigo, con estrago evidente de los intereses de España. Esto sólo no hubiera determinado la actitud que ahora adopto; mas comprobé la extensión de esa campaña, y decidí facilitar en todo lo que de mí dependa. Me encontré sin apoyo, y entendí que sin toda la autoridad del cargo no podía volver a Marruecos.»

Ahora bien; libre de la pesadumbre del mando, he de hablar serenamente, pero con toda claridad, en uso de una defensa legítima. De ahí mi deseo de plantear un debate en el Senado. Apenas hablaré. Leeré documentos y pondré en algunos los oportunos comentarios. Más interesado que nadie estuve y estoy en la cuestión de las responsabilidades. Tengo la convicción de haber hecho cuanto pude por servir el interés de mi patria, sin pensar jamás, jamás, en mi conveniencia. El tener la conciencia tranquila es ya bastante para mí, pero no para los demás, y por eso deseo que se conozcan pruebas verdaderamente abrumadoras.»

El general Berenguer escucha el discurso del Sr. Cierva

Pocos minutos después de comenzar el señor Cierva su discurso entró en el salón de sesiones el general Berenguer, situándose junto a la barandilla de los escaños de la mayoría.

Advertido de su presencia el jefe del Gobierno, le llamó, y después de saludarle le invitó a que ocupase un escaño.

El general Berenguer se sentó en el último banco de los de la mayoría, presenciando desde allí todo el debate.

Inútil es decir que durante muchos pasajes del debate, las miradas de todos estuvieron fijas en él.

El general Berenguer confirma su interpelación del viernes

El alto comisario estuvo en el Senado conferenciando con el general Marina y otros senadores.

Un periodista le preguntó: «¿Hablará usted por fin el viernes?» «Sí—contestó el general.—¿Y no puede usted anticiparnos nada?» «Nada. Hasta el viernes guardaré silencio—terminó diciendo el general.»

TEATRALERIAS

TEATRO DEL RETIRO

ESTRENO DE "SI,"

Con buena acogida por parte del auditorio, la compañía de Enrique Pannoni estrenó la opereta "Si," música del autor de "Cavalleria rusticana."

La interpretación en conjunto, con algunas deficiencias, y más que nada notándose la falta del 1.º a que nos tiene acostumbrados el teatro Reina Victoria. El segundo acto, sobre todo, que tiene lugar en el Folies Bergère, se presta a una presentación y a una visualidad de que carece en esta compañía.

Dora Theor, que es la favorita del público madrileño, oyó muchos aplausos durante su trabajo.

El público aplaudió la música del maestro Mascagni, sobre todo un bello pasaje del segundo acto, que se repitió. Al final—y aunque bastante gente se había retirado ya por la humedad y el fresco—se aplaudió en conjunto la opereta.—X.

LA GELABERT Y THULLIER

Ya es un hecho el ingreso de Thullier en la compañía Guerrero-Mendoza, y el de Hortensia Gelabert en la compañía del Reina Victoria.

Hace días nos ocupamos de las gestiones que se venían haciendo cerca del aplaudido actor, que por fin han tenido confirmación. Se dice que Thullier cobrará un espléndido sueldo en España. El asignado para América es 600 pesetas.

La Sra. Gelabert irá al Reina Victoria para hacer género de vodevil.

MARGARITA XIRGU

A bordo del transatlántico Alfonso XIII ha llegado a España la eminente actriz Margarita Xirgu, que ha interrumpido su tournée por América por exigencias de artistas que llevaba contratados en su compañía.

Las últimas noticias que hablamos recibimos del Ministerio de Cultura

do de la actuación de la compañía de Margarita Xirgu en América se referían a su campaña en Méjico, donde alcanzó un éxito clamoroso en cuantas obras puso en escena, saludándola la Prensa como una de las mejores actrices del teatro contemporáneo.

Nada dicen los periódicos mejicanos de las supuestas dificultades que haya podido crear a la genial actriz el Sindicato de actores. Pero nosotros estamos enterados de que la gran actriz tuvo que desistir de su viaje a Buenos Aires y Guatemala por exigencias de sus actores referentes a los viajes.

LA IRIS EN LA HABANA

La gentil artista Esperanza Iris ha debutado en el teatro Nacional de la Habana, después de una brillante actuación por las provincias de Cuba.

Se puso en escena la opereta Nancy, que fué un triunfo para la Sra. Iris, que logró muchas ovaciones.

La compañía marchará a Méjico, en donde hay grandes deseos de volver a aplaudir a tan simpática artista.

Este verano actuará en el Victoria-Eugenia, de San Sebastián, la compañía Bárcena-Martínez Sierra.

Durante la temporada estrenará El pavo real, comedia en tres actos y en verso, de Eduardo Marquina; Isidra la novelera, sainete de Asenjo y Alamo; El conflicto de Mercedes, comedia en tres actos, de Muñoz Seca, y ¿Qué hacemos de Serafina?, vodevil francés, arreglado por Gutiérrez Roig y Luis de los Ríos.

Además, pondrá D. Juan de España, de Martínez Sierra, y las obras estrenadas este año en Madrid y Barcelona.

ROGELIO JUAREZ

Ha estado en Madrid algunos días el excelente actor madrileño Rogelio Juárez, que ha venido a hacer gestiones cerca de su amigo Sr. Losada, con objeto de poder trabajar aquí el próximo año, cosa que hace mucho tiempo desea.

Como Losada tiene ya celebrados los contratos para la próxima temporada, no ha podido complacer a su amigo Juárez, el cual ha regresado a Barcelona, en cuyo teatro Poliorama debutará en septiembre, en unión de la Asquerino y Güell.

Nosotros lamentamos que un gran actor cómico, como lo es Rogelio Juárez, esté hace tiempo sin lograr trabajar en la corte.

ACCIDENTE EN UNA FIESTA

El obispo de Versalles está herido

París, 11.—Monseñor Gibier, obispo de Versalles, ha sido levemente herido cuando asistía a una fiesta de gimnasia desde una tribuna, que se derribó. Una teja hirió al obispo en la ceja derecha.

El expediente Picasso

EL JUEZ INSTRUCTOR ESTUDIA EL SUMARIO

Se ijo que el general Berenguer declararía ante el juez instructor de las sumarias derivadas del expediente Picasso, hoy o mañana miércoles.

No obstante, el hasta ahora alto comisario no ha sido siquiera citado a declarar.

El juez instructor, general D. Ataulfo Ayala, está estudiando los sumarios, pues evidentemente no le bastaba para imponerse de ellos la simple lectura hecha en Consejo Supremo.

No ha podido, pues, haber citaciones de la índole de la citada.

Con esto, huelga decir que carece de fundamento el rumor de que se había dirigido al Senado un suplicatorio para procesar a don Dámaso Berenguer.

Este debe dar unas explicaciones ante el juez sustanciador de las causas, y sólo después de hecho esto procederá o no el pedir el suplicatorio a la Alta Cámara.

EL MARTIRIO DE UNOS VECINOS

Denuncia contra un contratista

Los vecinos de la calle de Medinaceli vienen siendo víctimas de molestias y ruidos tan constantes, que han tenido que recurrir en queja a las autoridades.

Es el caso que en la casa en construcción destinada a Palacio del Hielo, que es de cemento, y cuya estructura interior está siendo reformada, se dan tales golpes a todas horas del día, que los vecinos están sometidos a un martirio horroroso.

Anteayer, a pesar de ser día festivo, no se interrumpieron los trabajos, y los vecinos, desesperados ya, llamaron a los guardias números 771 y 795, formulando la denuncia correspondiente contra el contratista D. Alfredo Dujardin, por contravenir la ley del descanso dominical.

Realmente no hay derecho a un suplicio como éste.

EN PAMPLONA

LA CUARTA DE FERIA

Pamplona, 11.—Toros de Santa Coloma, para Maera, Nacional y Marcial Lalanda.

Primero.—Maera intenta parecer al cambio con las cortas, y no clava. Después coloca dos pares y medio al cuarto.

Comienza a pasar de rodillas, y da pases de todas las marcas. Atiza una estocada superior. Ovación.

Segundo.—Nacional hace una faena valiente. Da una estocada contraria y mata al segundo intento. Ovación.

Tercero.—El público protesta porque el toro es cornicorto. El presidente ordena que sea lidiado en este lugar el séptimo.

Lalanda comienza a pasar de rodillas, y sale trompicado. Continúa valiente y de cerca, y da media buena. Ovación.

UN CUENTO EL FONOGRAFO

Sentado a su mesa de trabajo, M. Javary, juez de instrucción, hojeaba el sumario que tenía delante mientras clavaba su mirada escudriñadora en los ojos, que expresaban un deseo de evitarla, de Enrique Toselli, a quien acababa de someter a un interrogatorio delante de su abogado, M. Bassan.

El asunto era grave. Sobre Enrique pesaba la acusación de haber asesinado a Julieta Silvane, artista de variedades, muerta en su casa, en pleno día, con una plancha.

«¿De modo—preguntó de nuevo M. Javary a Enrique—que insiste usted en afirmar que no ha puesto los pies en la Avenida des Peupliers, 57, casa de Mlle. Silvane?»

«Nunca he ido a esa casa, señor juez.»

«Sin embargo, Próspero Ledouble, el criado del 57 duplicado, le ha reconocido a usted.»

«Esa es una suposición.»

Toselli, en pie ante el juez, agitado, gesticulaba. Ponía empeño en exagerar su acento italiano. Su cara vulgar, a la que el prognatismo daba aspecto bestial, denotaba una gran inquietud.

«Ledouble ha sufrido un error por la semejanza del procedimiento con otro sujeto—dijo el abogado.»

A un lado, el escribano, un hombrecillo silencioso, escribía sin levantar la pluma.

El juez recordó los antecedentes de Toselli. En Turin, su ciudad nativa, había acribillado a puñaladas a un sujeto llamado Pape, que le disputaba el amor de una mujer de vida equivoca.

«Un duelo, señor juez. Fué un duelo leal—interrumpió Enrique.»

«No importa—prosiguió dulcemente monsieur Javary—. Eso demuestra que es usted un «virtuoso» del puñal.»

Enrique sonrió con aire de superioridad.

«¿Cómo tuvo usted la ocurrencia esta vez de hacer uso de una plancha para matar?»

«Voy a decirselo al señor juez—repuso friamente el italiano.»

Pero su abogado se puso repentinamente en pie, agitando furiosamente las amplias mangas de su toga. Parecía un volátil que iba a emprender el vuelo.

«¿Toselli—exclamó—, no conteste usted! ¿Esa es una pregunta capciosa! ¿Afirmamos una vez más que somos inocentes!»

«La conciencia del letrado—arguyó el juez—debe rechazar los intereses del acusado en pro de los de la sociedad.»

La discusión se hubiera prolongado mucho si el juez no hubiera hecho señas a los guardias para que se llevasen a Toselli.

Cuando quedaron solos juez y escribano, aquel dijo a éste:

«¿Está usted seguro de la culpabilidad de Enrique Tosello?»

«Cada vez más seguro, señor juez. Sin la interrupción de su abogado, Toselli hubiera confesado de plano.»

«Creo lo mismo. Las pruebas materiales de su crimen son poco firmes.»

El juez volvió de nuevo al estudio del sumario.

Julieta Silvane había sido asesinada entre diez y once de la mañana. Su doncella, al regresar de una corta ausencia, había encontrado el cuerpo de Julieta todavía caliente sobre el linóleo de su cuarto tocador, al lado de un fonógrafo receptor.

La doncella había dejado por fuera de la puerta la llave de la habitación; de modo que cualquiera que pasase inadvertido para el portero, podía haber penetrado sin ser visto y sin llamar en el cuarto de la artista. La víctima había sido agredida en el momento en que se disponía a hacer su toilette. Ledouble, el criado de la casa vecina, la había visto desde su ventana. Estaba en peñador rosa y le caía sobre la espalda su magnífico pelo rubio. La oía cantar con emoción un cuplé nuevo:

«Mi cielo es tu sonrisa»

que él escuchaba con infinita complacencia, cuando de improviso la canción fué bruscamente cortada por un grito de dolor, al cual sucedió el silencio. Cinco minutos después, el mismo Ledouble había observado que un hombre moreno salía del portal del 57. Llevaba el sombrero echado sobre los ojos.

Los amigos y la familia de Julieta, gentes de buena conducta, no inspiraron la menor sospecha, aunque las alhajas de la artista habían desaparecido.

No había duda de que el crimen tuvo por móvil el robo.

El sumario había sido declarado concluso, cuando fué detenido un sujeto, llamado Toselli, a quien le fueron ocupadas algunas sortijas pertenecientes a la muerta. La verdad es que las demás alhajas no se habían encontrado en su poder. Además, Ledouble vacilaba al designarle como el mismo hombre moreno que vio salir de la casa del crimen.

Por su parte, Toselli afirmaba que aquellas sortijas pertenecían a un inglés, coleccionista de libros raros, que tenía cuentas con la Policía y se había visto obligado a marchar a Londres.

«Se nos ha olvidado algo importante—observó el juez—. No hemos hecho prueba alguna con el fonógrafo receptor delante del cual cayó muerta la infeliz Julieta. Sería curioso, y tal vez útil, consultar el disco. Hay que reparar esa omisión.»

La audición fué interesante, a juzgar por la sonrisa con que el juez acogió la visita del abogado defensor de Toselli cuando se presentó, llamado por M. Javary.

«Creo que no tendrá usted inconveniente—le dijo—que llevemos al procesado al lugar del crimen, ¿verdad?»

«Ninguno; pero eso no probará gran cosa. Es una diligencia anticuada.»

«Respetemos las viejas tradiciones!—terminó el juez.»

Llegaron a la casa. El acusado, a la vista del edificio, se mostró indiferente; hizo como que ignoraba el piso y la puerta de la habitación de Julieta; pero cuando penetró en ella y vio los muebles colocados lo mismo

que cuando se cometió el crimen, se inmuto. El juez observó todo esto y vió la sorpresa de Toselli, que dirigía, receloso, la mirada hacia el cuarto-tocador de la víctima.

«¿Reconoce usted el lugar del crimen?»—le preguntó el juez.

«Vengo aquí ahora por vez primera en mi vida—repuso el acusado.»

El magistrado, en voz baja, murmuró al oído de Toselli:

«Julieta Silvane, ella misma, va a acusarle a usted.»

Se abrió por sí misma la puerta del tocador silenciosamente, y apareció en ella una mujer rubia vestida con un peñador rosa y con sus dorados cabellos tendidos sobre la espalda.

Y de repente se oyó una voz sonora y cristalina que cantaba:

«Mi cielo es tu sonrisa. Cuando mi corazón lanza una queja, una mirada de tus ojos negros todo pesará aleja.»

«Es tu voz!—exclamó sin poderse contener el italiano.»

Bruscamente se cortó la canción y se oyó un ¡ay! doloroso, al que siguió esta frase: «¡Enrique, me has matado!»

Toselli cayó de rodillas.

«Perdón, perdón, Julieta!—gritó. Mientras la actriz que había desempeñado el papel de Julieta desaparecía, el juez se dirigió al abogado.»

«¿Qué le parece a usted la eficacia de las diligencias anticuadas?»

El abogado de Toselli se mordió los labios y miró compasivamente al asesino. JACQUES CONSTANT

S. M. el Rey a Madrid

ESTA NOCHE SALE DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 11.—Esta tarde, a las tres, regresó de Biarritz Su Majestad.

En el sudexpreso marchará esta noche a Madrid.

Plaza de Toros de Madrid

El jueves, día 13, se lidiarán cuatro novillos erales, de la ganadería de D. Manuel Santos, por el auténtico Llapisera, Charlot's Bachiller y su Botones. Después se quemarán unos bonitos castillos de fuegos artificiales, terminando el espectáculo con una gran traca valenciana.

LA NOVELA MISTERIOSA

La más interesante y de mayor emoción de cuantas se publican semanalmente. De venta en quioscos y estaciones a 15 cént.

DEL VATICANO

SOCORROS PARA RUSIA

Roma, 11.—En estos días se han ultimado los acuerdos entre el Vaticano y los Soviets referentes a la nueva expedición de socorros con destino a los hambrientos rusos. La primera expedición partirá inmediatamente.

Sección religiosa

LA NOVENA DEL CARMEN EN SAN GINES

Esta solemnisima novena dará principio en el día 15 del corriente mes para terminar, con fiesta solemne y procesión pública, el domingo 23.

Por las mañanas, a las diez, habrá misa cantada todos los días del novenario y por las tardes empezarán los cultos, a las seis y media, y predicará en ellos el muy ilustre Sr. D. Enrique Vázquez Camarasa.

En los días 14 y 15 estará en esta iglesia el jubileo de las Cuarenta Horas, habiendo en la mañana del 14 misa solemne, a intención de D. Marcelino Gesta, y haciéndose la reserva del Santísimo en este día, a las siete, después de rezar la estación y el rosario.

En el día de la fiesta principal habrá, a las ocho, misa de comunión general, y a las diez, la solemne a grande orquesta y con panegírico, por el Sr. Camarasa. Y por la tarde saldrá la procesión con la imagen de Nuestra Señora, recorriendo la siguiente carrera: Bordadores, Arenal, plaza de Celenque, Misericordia a las Descalzas Reales, en donde hace estación; travesía de Trujillos, Conchas, Caños, plaza de Isabel II, Arenal, Bordadores al templo.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajitas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA EXCMA. SEÑORA Doña Mercedes Rodríguez Balzola Falleció en Burgos el 12 de julio de 1921 R. I. P. Su viudo, el Excmo. Sr. Teniente general D. Enrique Barreiro y del Riego; hijos, nietos, hermanos y demás familia, SUPLICAN a sus amigos la encomiendan a Dios. Las misas que se celebren en la ciudad de Burgos el día 12, en las iglesias de los padres Capuchinos, Carmelitas, Esclavas, con exposición del Santísimo; el día 13 exposición del Santísimo en la capilla de las M. dres Franciscanas, y el novenario que dará principio el día 12 en la iglesia de la Merced, y las misas que se celebren en la Misión Española de París, se aplicarán por el alma de dicha finada. (v)

Una apariencia floreciente y sana. no se consigue por medio de afletes ni tampoco mediante una alimentación exagerada. Solamente una alimentación razonable puede proporcionar una verdadera salud. pues no se vive de lo que se come, sino de lo que se digiere. Cuando el estómago no puede trabajar y transformar convenientemente las substancias nutritivas padece todo el organismo, apareciendo entonces varios fenómenos, como pérdida de fuerzas, dolores de cabeza, desganado, nerviosidad y mal estado general. Para estimular el apetito y las fuerzas y ayudar a un estómago delicado, los médicos recomiendan siempre la acreditada SOMATOSE. Polvo. Líquida de sabor seco. Líquida dulce.

Al fondo del pozo

En el Cerro de la Plata ocurrió esta mañana una sensible desgracia, de la que resultó el obrero Isaac Alvarez Ortega, de veinticinco años, gravemente herido.

BOLETIN RELIGIOSO

MIERCOLES 12 DE JULIO DE 1922

Santos del día.—Santos Juan Gualberto, abad, Jacón, confesores; Nabor, Félix, Paulino, Proclo, Hilarión y Hermágoras, obispos, mártires; Santas Epifanía y Marciana, vírgen, mártires.

En el Buen Suceso, a las seis y media, y predica D. Mariano Morlans. En el Carmén, a las diez, misa cantada, y a las seis y media, el ejercicio, predicando D. Luis Quixal.

En el Buen Suceso, a las seis y media, y predica D. Mariano Morlans. En el Carmén, a las diez, misa cantada, y a las seis y media, el ejercicio, predicando D. Luis Quixal.

En el Buen Suceso, a las seis y media, y predica D. Mariano Morlans. En el Carmén, a las diez, misa cantada, y a las seis y media, el ejercicio, predicando D. Luis Quixal.

COMPRO VENDO

Alhajas, Pianos, Autopianos, Aparatos fotográficos, Máquinas de escribir y coser, Escopetas, Muebles, Telas, Abanicos, Mobiliarios, todo objeto antiguo y PAPELETAS DEL MONTE, QUE PAGO DEL 50 AL 100 POR 100

ANTIGUA CASA AL TODO DE OCASION Fuencarral, 45. - Teléfono 33-43.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 11 de julio de 1922. Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Table with columns: Poblaciones, Números, and Lotería results for various cities like Madrid, La Coruña-Barcelona-Zamora, etc.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 32.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Para la aplicación de las aproximaciones de 400 pesetas, se sobrentiende que si el premio primero correspondiese, por ejemplo, al número 25, se consideran agraciados los 99 números restantes de la decena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100, y en igual forma las aproximaciones de los premios segundo y tercero.

El sorteo será público, y los concurrentes tienen derecho, con la venia del Presidente, a hacer observaciones sobre dudas que tengan respecto a las operaciones de los sorteos. Al día siguiente de efectuados éstos, se exhibirá el resultado al público por medio de listas impresas, únicos documentos fehacientes para acreditar los números premiados.

El sorteo se efectuará en el local destinado al efecto, con las solemnidades prescritas por la Instrucción del ramo. En la propia forma se harán después sorteos especiales para adjudicar cinco premios de 125 pesetas entre las doncellas recogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de Madrid, y uno de 25 entre las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, que tuvieren justificado su derecho.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing lottery numbers and winners for 400 peseta prizes, organized in columns with various number ranges.

LAMPARAS "METAL" advertisement featuring an image of a lamp and text from Compañía General Española de Electricidad.

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera para el día 12. TERRAZA DEL CENTRO.—A las diez.— Sesiones de cinematógrafo.—Orquesta Galindo. — Varietés. — Maribella. — Los Orive.—Lyda Iris. — Lolita Baldó. Los Briatore y Amalia Jan Bak. (Caso del mal tiempo, el espectáculo se efectuará en el teatro.)

DAFAUCE Compro libros, muebles, pagando valor verdad. Paz, L. Librería. SARNA ANTISARNICO MARTI. MUEBLES. PAPELES PINTADOS. La Prensa ANUNCIOS. CARMEN, NUM. 18.

UN HERMOSO PECHO ES EL TESORO MAS PRECIOSO DE LA MUJER. Advertisement for breast treatment with images of women and text describing the benefits of the 'VENUS CARNIS' product.